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Expresie a preocupării permanente a conducerii de partid și de stat, personal 
a secretarului general al partidului pentru dezvoltarea puternică a agriculturii 
și creșterea rapidă a producfiei agricole, in concordantă cu obiectivele noii 

revoluții agrare, ieri a avut loc

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU ÎN UNITĂȚI AGRICOLE 

JUDEȚELE OLT SI
9 9

Oamenii muncii din agricultura județului Argeș 
au încheiat recoltatul porumbului

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, a efec
tuat, miercuri, 12 octombrie, 
o vizită de lucru în unități a- 
gricole din județele Olt și 
Giurgiu, două din zonele cu 
pondere importantă în agri
cultura țării, care au obținut 
an de an rezultate bune în 
folosirea rațională a fondu
lui funciar, in mărirea pro
ducției vegetale și creșterea 
eficienței întregii activități.

Secretarul general al par
tidului a fost însoțit de tova
rășul Ion Dincă, precum și 
de tovarășul Ion Teșu, mi
nistrul agriculturii și indus
triei alimentare.

Vizita a reliefat o dată în plus 
preocuparea conducerii parti
dului și statului, personal a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
pentru dezvoltarea intensă a a- 
griculturii, pentru creșterea ra
pidă a producției agricole, îh 
consens cu obiectivele înfăp
tuirii revoluției agrare, a hotă- 
rîrilor Congresului al XII-lea 
și Conferinței Naționale ale 
partidului. Cu prilejul vizitei 
s-a întreprins o analiză amă
nunțită, la fața locului, asupra 
metodelor celor mai eficiente 
de exploatare intensivă a pă- 
mintului, de extindere a cultu
rilor duble in vederea obținerii 
unor producții mari, utilizarea 
în acest scop a tehnologiilor 
moderne de mare eficiență eco
nomică, precum și a sistemelor 
de irigații.

Această nouă intilnire a con
ducătorului partidului și statu
lui nostru cu oamenii muncii 
de pe ogoare — țărani coopera
tori, mecanizatori, specialiști 
agronomi și din domeniul iri
gațiilor și desecărilor — se în
scrie in stilul de muncă promo
vat cu consecvență de secreta
rul general al partidului de ”a 
fi mereu prezent cu sfatul în
țelept și fapta pilduitoare — in 
mijlocul făuritorilor de bunuri 
materiale, de a se consulta per
manent cu ei asupra măsurilor 
celor mai eficiente ce trebuie 
întreprinse in vederea transpu
nerii în viață a programelor na
ționale de dezvoltare a agri
culturii — ramura de bază a e- 
conomiei naționale, a celorlalte 
sectoare economice, care, îm
preună, asigură dezvoltarea im
petuoasă a tuturor județelor 
țării.

întilnirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu lucrătorii ogoa
relor din cele două județe a 
prilejuit manifestarea celor mai

profunde sentimente de dra
goste și prețuire, de recunoș
tință fierbinte pe care țărăni
mea le nutrește față de secre
tarul general al partidului pen
tru grija statprnică pe care o 
poartă dezvoltării agriculturii și 
înfloririi satului românesc, pen
tru strădania cu care acționea
ză neobosit, zi de zi, în vede
rea ridicării nivelului de trai 
material și spiritual al întregu
lui nostru popor. Peste tot. in 
unitățile vizitate, mii de țărani 
l-au întîmpinat cu dragoste și 
bucurie pe cel mai iubit fiu al 
poporului, pe omul care își 
consacră întreaga viață progre
sului patriei, fericirii și pros

perității tuturor celor ce mun
cesc. Pretutindeni, după datina 
străbună, secretarul general al 
partidului a fost invitat să guste 
din pline și sare, din ploști cu 
vin, ca semn al înaltei cinstiri, 
al caldei ospitalități. Tinere și 
tineri, pionieri și șoimi ai pa
triei au oferit flori. în toate u- 
nitățile vizitate, formațiuni al
cătuite din membri ai gărzilor 
patriotice și ai detașamentelor 
de pregătire a tineretului pen
tru apărarea patriei au prezen
tat onorul.

Vizita a început la Coopera
tiva agricolă de producție din 
comuna Ștefan cel Mare, din 
județul Olt, la unele sole cu 

culturi duble de soia, sfeclă-de- 
zahăr și floarea-soarelui.

La coborirea din elicopter, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
fost intîmpinat de tovarășul Va- 
sile Bărbulescu, prim-secretar 
al Comitetului județean Olt al 
P.C.R., care, în numele comu
niștilor, al tuturor locuitorilor 
de pe aceste străvechi plaiuri 
românești, i-a urat un fierbinte 
bun sosit, exprimind bucuria de 
a-1 avea din nou in mijlocul lor 
pe secretarul general al parti
dului. Mii de locuitori ai co
munelor Ștefan cel Mare și 
Ianca au aclamat cu entuziasm 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
au ovaționat îndelung pentru 

partid, patrie și popor. Ei pur
tau portrete ale secretarului ge
neral al partidului, steaguri 
roșii și tricolore, pancarte cu 
urări • la adresa partidului, a 
conducătorului iubit al națiunii 
noastre.

Dialogul secretarului general 
al partidului cu specialiștii ju
dețului. cu reprezentanți ai lu
crătorilor ogoarelor s-a axat 
pe problema creșterii mai pu
ternice a producției agricole, 
începind cu folosirea semințe
lor din soiurile cele mai pro
ductive, exploatarea intensivă a 
pămintului, executarea la timp

(Continuare in pag. a IlI-a)

Unitățile agricole din jude
țul Argeș au terminat recol
tarea porumbului pentru con
sum în ogor propriu pe în
treaga suprafață cultivată de 
31 220 hectare și au terminat 
semănatul furajelor, orzului 
pentru boabe, orzoaicei și 
griului pe toată suprafața de 
71 767 hectare, lucrări care, de 
fapt, marchează cea mai 
scurtă campanie de recoltare 
și insămînțări din istoria ju
dețului.

în telegrama adresată, cu a- 
cest prilej Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, de către Comi
tetul județean Argeș al P.C.R, 
se spune, între altele :

Comuniștii, toți oamenii

0 premieră pusă sub semnul 
continuei înnoiri a producției

începutul, consemnat în 1971, 
este legat de darea in folosință 
a primei capacități de produc
ție, axată pe construcții meta
lice pentru construcții indus
triale. în 1974, odată cu adău
garea unei noi capacități do 
6 000 tone construcții sudate, 
uzina de construcții metalice, 
își va schimba profilul și se va 
denumi, ca in prezent, ÎNTRE
PRINDEREA DE CONSTRUC
ȚII MAȘINI CARANSEBEȘ. 
Evoluția unității fiind apoi 
marcată de trecerea de la con
strucțiile metalice și ansamblu
rile sudate pentru motoare, 
pentru reductoare, la ansam
blurile sudate pentru boghiuri 
— pas esențial in fundamen
tarea producției de bază a în
treprinderii : boghi.urile. 1977 va 
va fi anul cind primul boghiu, 
un LDH 1 250, va părăsi secți
ile intrcprtnderii. Printr-o vastă 
și intensivă activitate de asi
milare, ii urmează o serie 
de tipuri de boghiuri — 
LDH 1 250 CP. LDE 4 000 CP. 
LDE 1 250 CP. LDE 10 CP. LDH 
2 400 CP — și se va consemna 
un nou început : expedierea 
primei comenzi de boghiuri 
pentru export. Un moment de 
seamă, va fi executarea boghiu- 
lui LE 7 350 CP, constituit din 
citeva mii de repere, cel mai 
complex din întreaga gamă de 
boghiuri. Și meseriașii de aici 
încep să devină cunoscuți in 
lu.me, boghiurîle fiind solicitate 
in țări situate pe diferite me
ridiane ale globului : Bulgaria, 
R.D.G., Irak, Egipt, Grecia, 
China, Cehoslovacia, Iran.

Tot în 1977 intră în fabricație 
primele construcții metalice 
pentru bazane, utilaj energetic 
ai cărui beneficiari sint între
prinderile de electr ocent rale de 
la Turceai, Borzești, Giurgiu, 
Arad. Și astfel, încrederea în 
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muncii din agricultura județu
lui Argeș vă raportează, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că, puter
nic mobilizați* de indemnurile 
și indicațiile dumneavoastră, 
folosind la întreaga caoacitate 
toate forțele umane și meca
nice, au reușit să strîngă la 
timp, și fără pierderi, recolta 
de porumb, să respecte norme
le de densitate stabilite la în- 
sămînțarea griului, a celor
lalte cereale păioase de toam
nă.

în prezent sintem mobili
zați și acționăm cu toate for
țele pentru realizarea în ritm 
tot mai susținut a celorlalte 
lucrări care se execută in a- 

forțele proprii ale oamenilor 
muncii din unitatea caransebe- 
șeană prinde avint : peste alți 
doi ani se consemnează incepu- 
tul producției de utilaj hidro
mecanic, produsele I.C.M. fiind 
destinate investițiilor de impor
tanță majoră ale economiei 
românești : Canal Dunăre — 
Marea Neagră, hidrocentrala 
„Porțile de Fier II“. Macaralele 
portal, tipizate și speciale, vor 
intra in fabricație in 1980, fiind 
realizate intr-o gamă variată de 
tipodimensiuni,

LA I. C. M.
CARANSEBEȘ

Și iată că. in aceste zile sin
tem martorii unui nou inceput, 
și fără îndoială, cel mai de sea
mă : intrarea in fabricație a 
primei turbine, de 8.4 MW. des
tinată hidrocentralei de la Os- 
trovul-Mic.
NOUĂ MEȘTERI MARI Șl... CEA 
MAI PRECISA LUCRARE DIN 

ISTORIA ÎNTREPRINDERII

Este uimitor cit de sugestiv 
poate fi uh fapt — chiar fie el 
de excepție, ca cel la care am 
fost martori, in aceste zile, la 
ora două din noapte — pentru 
eforturile și priceperea unui în
treg colectiv, ca cel de la I.C.M. 
Caransebeș. Da. nouă oameni, 
după 32 de ore de muncă con
tinuă, finalizează una din pri
mele etape de construire a tur
binei — și ea prima, nr. 1 cum 
este denumită aici — lansarea 
capacului turbinei pe aparatul 
director, capac de peste 15 tone 

ceastă perioadă — recoltarea 
legumelor și fructelor, de
pozitarea furajelor, efectuarea 
arăturilor adinei de toamnă. 
De asemenea, acordăm o im
portanță deosebită livrării la 
fondul de stat a cantităților 
de porumb și de furaje plani
ficate.

Vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că toți lucrătorii 
din agricultura județului Ar
geș vor acționa, cu tot mai 
multă răspundere, pentru 
creșterea eficienței activității 
din această importantă ra
mură a economiei naționale, 
pentru a ne spori aportul la 
buna aprovizionare a județu
lui și a țării cu produse agro- 
alimentare.

cu un diametru de 5 000 mm, 
montat cu o precizie de 5 su
timi de mm 1 Operațiunea nu a 
durat decît 18 minute, dar aces
tea au fost precedate de alte 
zeci. de mii de minute in care 
piesele componente au fost 
realizate de cei mai buni mese
riași din întreprindere, minute
le din cele 4 schimburi succesi
ve in care cei 9 oameni au pre
gătit asamblarea, minutele, pe 
care le adăugăm în mod ne
cesar, in care loan Socol, tinărul 
șef al secției montaj, constitui
tă in întregime din tinerii, s-a 
adresat colectivului alături de 
care avea să desăvîrșească a- 
ceastă importantă fază, cuvinte 
pornite din inimă : „La ora a- 
ceasta vom realiza cea mai pre
cisă lucrare din istoria între
prinderii și dacă sintem atenți, 
și trebuie să fim, poate să du
reze foarte puțin, să încunune
ze astfel munca a sute de oa
meni".

Ne facem datoria de a-i pre
zenta pe acești oameni, minu
nați, făptuitori ai' evenimentu
lui : loan Dil, Ilie Dragomir 
(secretar adjunct al comitetului 
U.T.C. pe întreprindere), lăcă
tuși. Manuela Ofițeru, de nu
mai 19 ani, mașinist pod rulant, 
care a fost socotită pionul-cheie 
și care nu avea voie să gre
șească din macara nici măcar 
cu un milimetru, pentru a nu 
compromite Întreaga acțiune, 
inginerii stagiari Nicolae Doro
banții și Petre Ștefănoiu, care 
punind efectiv mina la. montare 
s-au transformat in veritabili 
lăcătuși ajuistori de piese și 
care, cu micrometrele verificau 
ultimele cote de sutimi de mili
metru pentru montaj ; maistrul

EMERIC SZEKELY

(Continuare in pag. a V-a)
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în anul de studiu 1983—1984 in toate 

cercurile de invățâmint politico-ideologic 
al Uniunii Tineretului Comunist se va 
continua studierea șj dezbaterea tezelor, 
ideilor și orientărilor cuprinse in Rapor
tul prezentat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Conferința Națională a 
P.C.R., in expunerile secretarului general 
al partidului, la plenarele C.C. al P.C.R. 
din 1—2 iunie 1982 și 29—30 iunie 1983, in 
cuvintarea la Consfătuirea de lucru pe 
problemele muncii organizatorice și poli
tico-educative din 2—3 august 1983. cele
lalte documente ale partidului și statului 
nostru.

Obiectivul fundamental al studierii și 
dezbaterii acestor documente îl constituie 

cunoașterea și însușirea temeinică, de 
către toii tinerii, a politicii interne și ex
terne a partidului șl statului nostru, cu
noașterea direcțiilor dezvoltării economi
co-sociale a patriei, Înțelegerea științifică 
a realităților social-economice contempo
rane, afirmarea rolului conducător al par
tidului in toate domeniile de activitate, 
evidențierea contribuției holăritoare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu la elabora
rea și aplicarea liniei politice a partidu
lui, ia solutionarea marilor probleme care 
confruntă omenirea, la îmbogățirea gin- 
dirii revoluționare contemporane, educa
rea patriotică, revoluționară, lărgirea ori
zontului de cunoaștere a tuturor tinerilor 
din patria noastră, in spiritul concepției 

materialist-știintifioe despre lume și viață.
Primele trei teme, obligatorii pentru 

toate categoriile de cursant!, sini urmă
toarele :

1. Concepția P.C.R. cu privire la nece
sitatea și căile creșterii eficientei econo
mice si ridicării calității in toate dome
niile activității economico-sociale ; sar
cinile ce revin organelor și organizați
ilor U.T.C, în unirea eforturilor tuturor 
tinerilor pentru înfăptuirea acestor o- 
biective.

2. fjunta de veacuri a poporului român 
pentru libertate socială și națională, pen
tru independența și păstrarea flintei na
ționale ; Încununarea procesului formării 
statului national unitar român prin actul 

Unirii înfăptuit Ia 1 Decembrie 1918.
3. Contribuția tinerei generații din 

România la realizarea obiectivelor politi
cii externe a partidului si statului nostru ; 
participarea U.T.C. și U.A.S.C.R. la acti
vitățile internaționale desfășurate Pen
tru pregătirea manifestărilor ce vor mar
ca, in 1985. Anul Internațional al Tinere
tului sub deviza : „Participare. Dezvolta
re. Pace".

Celelalte teme ale dezbaterilor vor fi 
stabilite de către organizațiile U.T.C,, cu 
acordul organelor de partid, in funcție de 
condițiile concrete, specificul activității, 
nivelul mediu de pregătire, preocupările 
și opțiunile tinerilor — din temele cu
prinse in tematica orientativă pentru anul 

de studiu 1983—1984.
Acționind sub conducerea organelor ți 

organizațiilor de partid, comitetele jude
țene ale U.T.C., organele ți organizațiile 
U.T.C. au datoria să facă totul pentru 
realizarea unei noi calități, a unei supe
rioare eficiențe in invățămintut politico- 
ideologic, in intreaga activitate politico- 
educatlvă, a organizațiilor noastre. în ve
derea cunoașterii temeinice. însușirii 
profunde și aplicării neabătute de către 
toți uteciștii, de către intregui nostru ti
neret a botâririlor Congresului al XII- 
lea și Conferinței Naționale ale P.C.R., a 
Programului partidului, a orientărilor și 
indicațiilor de o excepțională valoare teo
retică și practică, a mobilizatoarelor în

demnuri si chemări adresate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
partidului.

In sprijinul propagandiștilor șl cursan- 
ților la invățămintul politico-ideologic al 
U.T.C., in acest număr publicăm consul
tația la tema „Concepția P.C.R. cu privire 
la necesitatea și căile creșterii eficienței 
economice și ridicării calității în toate 
domeniile activității economioo-sociale ; 
sarcinile ce revin organelor și organiza
țiilor U.T.C. in unirea eforturilor tuturor 
tinerilor pentru înfăptuirea acestor o- 
biective". într-un viitor număr vom pu
blica și tematica orientativă pentru dez
baterile din acest an de invățămint po
litico-ideologic al U.T.C.

Concepția P.C.R. cu 
și ridicării calității

privire la necesitatea și căile creșterii eficienței economice 
în toate domeniile activității economico-sociale. Sarcinile

ce revin organelor și organizațiilor U.T.C. în unirea eforturilor tuturor tinerilor
pentru înfăptuirea acestor obiective

Cincinalul 1981—1985, prin, a 
cărui înfăptuire urmează ca 
România să intre în eategorja 
țărilor cu o dezvoltare econo
mică medie, reprezintă — in 
lumina documentelor Congre
sului al XII-lea și ale Conferin
ței Naționale din 1982 ale P.C.R. 
— o etapă de o deosebită im
portanță in strategia de făurire 
a societății socialiste multila
teral dezvoltate și de înaintare 
spre comunism. Această apre
ciere ae întemeiază pe faptul că 
esența etapei respective o con
stituie consolidarea realizări
lor obținute in cincinalele pre
cedente și fructificarea lor su
perioară, prin accelerarea trans
formării acumulărilor cantita
tive într-o nouă calitate în 
toate sectoarele activității eco
nomico-sociale.

I. Conținutul și necesitatea creșterii 
eficienței economice în contextul trecerii 
la o dezvoltare de tip preponderent intensiv

Desfășurarea procesului dez
voltării economioo-sociale pre
supune atragerea și utilizarea 
unei game variate de resurse — 
materiale (materii prime, com
bustibili, energie), de muncă și 
financiare (inclusiv valutare) 
iar ritmul acestei dezvoltări 
este condiționat, pe de-o parte, 
de volumul resurselor respec
tive ți, pe de altă parte, de efi
ciența folosirii lor.

Eficiența reprezintă expresia 
sintetică a rezultatelor cantita
tive și calitative ce se obțin in 
activitatea economico-sociaiă 
(in sfera producției materiale, a 
investițiilor, a comerțului exte
rior șl cooperării internaționale, 
a cercetării științifice și ingine
riei tehnologice, inclusiv in sec
toarele social-culturale) prin 
gospodărirea resurselor mate
riale, de muncă ți financiare de 
care dispune societatea in fie
care etapă. Nivelul eficientei se 
măsoară prin raportarea efecte
lor economico-soeiale utile la 
volumul eforturilor depuse pen
tru obținerea lor și poate lua 
fie forma efectului realizat la o 
unitate de efort — nivel care 
trebuie maximizat — fie forma 
efortului necesar pentru obține
rea unei unitâtl de efect — ni
vel care trebuie minimalizat.

Creșterea eficientei economi
ce, prin îmbunătățirea continuă 
a corelației dintre eforturi și 
efecte, atit la scara economiei 
naționale, cit și a fiecăreia din
tre subdiviziunile acesteia, este 
—■ in condițiile socialismului — 
o tendință și, totodată, o cerință 
obiectivă, decurgind din acțiu
nea legii economisirii muncii 
sociale. Această lege exprimă 
faptul că, prin însăși natura ei, 
societatea socialistă este în mod 
necesar interesată de ridicarea 
sistematică a nivelului eficien
ței cu care sint utilizate diferi
tele categorii de resurse ; ca ur
mare, obiectivul realizării unei 
eficiențe maxim-posibile in fie
care etapă se situează la baza 
politicii economice a partidului, 
iar sarcinile și măsurile concre
te pentru atingerea lui se regă
sesc In planurile cincinale si 
anuale de dezvoltare economi- 
co-socială.

Deși răspunde exigentelor 
unei legi economice obiective, 
sporirea eficienței nu are loc de 
la sine, ci se înfăptuiește in 
mod conștient, planificat, ca re
zultat al gindirii ți acțiunii 
creatoare a colectivelor de oa
meni ai muncii din toate sec
toarele de activitate in vederea 
identificării căilor si a mobili
zării rezervelor de îmbunătățire 
a nivelului de eficientă. Sarci
nile cuprinse in planul național 
unic cu privire la creșterea efi
cienței economice sint concreti
zate in prevederile de ridicare 
a productivității muncii, a ren
tabilității, a calității și competi
tivității produselor, a gradului 
de valorificare a materiilor pri
me și materialelor, a randamen
tului fondurilor fixe precum și 
in prevederile de reducere a 
consumurilor materiale și ener
getice, a cheltuielilor de pro
ducție ; după cum a subliniat 
in repetate rind uri tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, sarcinile de 
plan in direcția sporirii eficien
tei calității și competitivității 
trebuie considerate ca mini
male. Paralel cu accentuarea 
caracterului mobilizator al pre
vederilor de Plan in domeniul 
eficienței, șe urmărește ca, pe 
baza perfecționărilor aduse 
funcționării mecanismului eco- 
nomico-financiar, să se intensi
fice acțiunea sistemului de 
cointeresare materială, la nivel 
individual și colectiv, țn raport 
cu rezultatele obținute în gos-

Conținutul principal al proce
sului revoluționar de trecere la 
o nouă calitate constă în tran
ziția progresivă de. la dezvol
tarea de tip extensiv la cea de 
tip preponderent intensiv, ba
zată pe contribuția predominan
tă a factorilor calitativi, de efi
ciență și competitivitate.

In acest sens, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretarul 
general al P.C.R., președintele 
Republicii Socialiste România, 
sublinia, in Raportul prezentat 
la Conferința Națională a parti
dului, că „in primii doi ani ai 
actualului cincinal am pus pe 
primul plan trecerea Ia dezvol
tarea intensivă a economiei și 
realizarea unei calități superi
oare, creșterea productivității 
muncii și a eficienței econo
mice".

podărirea rațională a tuturor 
categoriilor de resurse.

In documentele programatica 
ale Congresului al XII-lea și 
ale Conferinței Naționale ale 
partidului, necesitatea ridică
rii substanțiale a nivelului efi
cienței. astfel incit contribuția 
factorilor intensivi să devină 
predominantă in susținerea pro
cesului dezvoltării economice a 
României, iși găsește o funda
mentare profund științifică și 
realistă. Sintetic, rațiunile care 
determină opțiunea fermă pen
tru tipul preponderent intensiv 
de dezvoltare se prezintă astfel:

în primul rind, amploarea 
acumulărilor cantitative de ordin 
tehnico-productlv realizate in 
cincinalele anterioare, acumu
lări caracterizate intr-un volum 
de fonduri fixe de peste 2 000 
miliarde lei, in lărgirea conti
nuă a reproducției (venitul na
țional a sporit în 1980 față de 
1950 de 15 ori, producția indus
trială de 34 ori iar numărul 
locurilor ds muncă nou create 
în acest interval a fost de peste 
5 milioane), nu numai că per
mite, dar in același timp im
pune fructificarea lor cu efi
ciență superioară, trecerea la o 
nouă calitate In toate sectoarele 
de activitate. Cu cit acumulă
rile cantitative sint mai mari, 
cu atit se amplifică necesitatea, 
dar șt posibilitatea mobilizării 
întregului potential uman, ma
terial și financiar de care dis
pune societatea in fiecare etapă, 
de a-1 administra cu rezultate 
superioare, de a identifica noi 
căi și de a pune în valoare noi 
rezerve de sporire a eficienței 
economice. Viața demonstrează 
că, in pas cu ridicarea nivelului 
dezvoltării economico-sociale a 
țării, cu apariția și aplicarea in 
practică a celor mai avansate 
cuceriri ale științei și tehnicii, 
are loc reproducerea pe scară 
lărgită a înseși condițiilor, căi
lor și rezervelor de creștere a 
eficientei, care devine astfel 
principala forță motrice a pro
gresului economico-social.

în al doilea rind. necesitatea 
accentuării caracterului inten
siv al dezvoltării economice de
curge din dialectica obiectivă 
care guvernează mecanismul și 
proporțiile de combinare — in 
timp — a factorilor extensivi și 
intensivi. în virtutea acestui 
mecanism, trecerea de la tipul 
extensiv la cel intensiv aste o 
necesitate legică, deoarece fac
torii cantitativi au, mai devre
me sau mai tirziu, tendința de 
a deveni restrictivi și chiar de
ficitari, limitindu-și astfel apor
tul la susținerea procesului dez
voltării sau, in ultimă instanță, 
frinindu-1, pe cind factorii in
tensivi, de eficientă și competi
tivitate, au — pe termen lung — 
un potențial practic nelimitat 
de a contribui la susținerea șl 
accelerarea dezvoltării^ Aceas
ta — deoarece ținind seama de 
reproducerea lărgită a condiții
lor, căilor și rezervelor de spo
rire a eficienței, nu se poate 
afirma că, la un moment dat, 
s-ar atinge o limită superioară, 
de nedepășit, a nivelului efi
cienței ; o asemenea apreciere 
ar echivala cu negarea conti
nuității Și perspectivelor pro
gresului economico-social. Re
zultă de aici realismul politicii 
P.C.R. de trecere de la stadiul 
extensiv la cel intensiv, care 
nu reprezintă o orientare con- 
juncturală și care este funda
mentată mi de pe pozițiile pre
zentului, ci de pe cele ale vii
torului, acesta aparți.nînd. in 
mod incontestabil, dezvoltării 
intensive.

în al treilea rind, ridicarea 
nivelului eficienței economice 

este o condiție obligatorie pen
tru a asigura atingerea ritmu
rilor de dezvoltare stabilite și 
realizarea, la sfirșitul acestui 
cincinal, a unui venit național 
care sâ marcheze trecerea 
României la un nou stadiu de 
dezvoltare. înfăptuirea acestui 
obiectiv, in situația in cate re
sursele iși accentuează carac
terul restrictiv și in care econo
mia națională este supusă in
fluentelor nefavorabile ale cri
zei economice mondiale, presu
pune susținerea dezvoltării pe 
baza efortului propriu, prin mo
bilizarea factorilor interni, in 
primul rind a celor intensivi, 
astfel incit realizarea prevede
rilor planului să fie posibilă in 
limitele resurselor existente, 
superior valorificate. Economi
sirea, bazată atit pe reducerea 
absolută a consumurilor, cit și 
pe valorificarea superioară a 
resurselor umane, materiale și 
financiare, devine calea princi
pală de acoperire a deficitelor, 
de asigurare a echilibrului in
tre necesități și disponibilități.

în al patrulea rind, creșterea 
substanțială a eficienței este 
impusă de Însăși esența proce
sului de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate, 
care trebuie să conducă la afir
marea superiorității socialis
mului față de capitalism in toa
te domeniile și, în mod deosebit,

II. Sistemul factorilor, căilor și rezervelor 
de sporire a eficienței economice 

în etapa actuală
Eficiența economică are un 

caracter deosebit de complex, 
concretizat in existența unei 
multitudini de laturi și forme 
interdependente de manifestare, 
in diferite sfere ale procesului 
reproducției socialiste lărgite 
(eficiența producției, a investiții
lor) a cercetării științifice și in- 
?;ineriei tehnologice, a comerțu- 
ui exterior și cooperării econo

mice internaționale), în profil de 
ramură și teritorial, la nivel ma
cro și micro-economic.

Implicarea conștientă a colec
tivelor de oameni ai muncii, in
clusiv a tinerilor in procesul de 
accentuare a laturilor calitative 
ale activității economico-sociale 
presupune cunoașterea de an
samblu a sistemului factorilor de 
creștere a eficienței, precum și a 
căilor și rezervelor concrete 
existente, In această direcție, in 
fiecare unitate, la fiecare ioc de 
muncă.

Sistemul general al factorilor 
de sporire a eficienței se struc
turează in concordanță cu for
mele generale de manifestare a 
eficienței economice, iar căile 
reprezintă modalitățile concrete 
în care se desfășoară acțiunea 
factorilor, diferențiindu-se de la 
un sector de activitate la altul 
și de la un tip de resursă la 
altul.

Rezervele de creștere a efi
cienței pot fi puse in evidentă 
la nivel micro-economic și ele 
rezultă din compararea nivelu
lui de eficientă înregistrat Ia un 
moment dat cu nivelul cel mai 
competitiv realizat de unitățile 
fruntașe din țară sau recunoscut 
pe plan internațional și bazat pe 
utilizarea deplină — in condi
țiile etapei respective — a re
surselor umane, materiale și de 
muncă, in concordanță cu prin
cipiile raționalității economice 
tehnico-științifice și ecologice.

1. în sfera producției materia
le, creșterea eficienței econo
mice se referă la îmbunătățirea 
gradului de utilizare a factorilor 
de producție : munca, obiectele 
muncii (materii prime, materia
le, combustibil, energie) și mij
loace de munca (mașini, utilaje, 
instalații), precum și la creș
terea rentabilității producției și 
im bunătăți rea calității produse
lor,

a) țn lumina documentelor 
programatice adoptate de Con
ferința Națională a partidului 
djn decembrie 1982, creșterea 
puternică a productivității mun
cii sociale — formă fundamen
tală a eficientei economice -* 
constituie un obiectiv superior 
care condiționează sporirea ve
nitului național și reducerea de
calajelor față de statele avan
sate. După cum aprecia tova
rășul Nicolae Ceaușescu in cu
vintarea la Plenara C,C. al 
P.C.R. din 22—23 martie ÎȘ83, 
rezultatele obținute pe această 
linie in primii doi ani ai cinci
nalului sint nesatisfșeătoare, rit
mul inregistrat fiind de circa 2 
la sută pe an, inferior celui sta
bilit de Congresul al XII-lea, 
Ca urmare, in anii 1983—1985 se 
impune o amplă mobilizare a 
rezervelor existente in domeniul 
creșterii productivității. Referi

în ceea ce privește productivi
tatea, rentabilitatea, ealitatea și 
competitivitatea.

în al cincilea rind, dar pe 
primul loc ca importantă, se 
cuvine subliniat faptul că ridi
carea sistematică a nivelului 
eficienței economice nu repre
zintă un 6cop in sine, ci este 
direct subordonată scopului 
fundamental al dezvoltării in 
condițiile socialismului, țelului 
suprem al întregii politici a 
P.C.R. : creșterea continuă a 
nivelului de trai și îmbu
nătățirea calității vieții, in 
concordantă cu posibilitățile 
existente in fiecare etapă. 
Sporirea eficienței determină di
namica ascendentă a venitului 
național și — implicit — a fon
dului de consum și fondului de 
acumulare, amplificind astfel 
resursele destinate atit satisfa
cerii necesităților materiale și 
spirituale ale națiunii, cit și dez
voltării economice de perspecti
vă. Dependența nemijlocită intre 
eficiență șl nivelul de trai face 
ca toți membrii societății să fie, 
în mod obiectiv, cointeresați în 
vederea accelerării procesului de 
trecere de la dezvoltarea exten
sivă Ia cea preponderent inten
sivă, prin identificarea căilor și 
mobilizarea rezervelor de creș
tere a eficienței in toate sectoa
rele de activitate.

tor la acest aspect, in cuvintarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu la 
Plenara C.C. al P.C.R. din mar
tie a.c. se arată : „Trebuie, pe 
ansamblu, să dublăm producti
vitatea muncii pină in 1985, prin 
măsuri organizatorice, tehnice, 
de mecanizare, de automatizare 
a proceselor de producție, cu tot 
ceea ce se cuprinde aici". în 
planul pe anul 1983 se prevede 
sporirea productivității muncii, 
față de anul precedent, cu 9,1 
la sută in industrie și cu 5,7 la 
sută în construcțil-montaj. Pe 
întregul cincinal urmează ca, pe 
seama acestui factor, să se ob
țină 80 la sută din sporul veni
tului national.

Căile prioritare de acțiune In 
vederea accelerării creșterii pro
ductivității, formulate cu clari
tate in documentele de partid, 
sint:

— extinderea largă a lucrului 
Ia mai multe mașini, a mecani
zării, automatizării, cibernetiză- 
rii și utilizării tehnicii electro
nice de calcul î

— raționalizarea și organizarea 
mai bună a proceselor de pro
ducție ;

— generalizarea acordului glo
bal ca formă superioară de or
ganizare și retribuire a muncii ;

— dimensionarea justă a ra
portului dintre personalul pro
ductiv și cel neproductiv, prin 
reducerea celui din urmă la 
strictul necesar ;

— distribuirea forței de mun
că, pe ramuri și in profil teri
torial in concordanță cu nece
sitățile economiei naționale ;

— Îmbunătățirea gradului de 
utilizare a timpului do lucru ;

— întărirea disciplinei tehno
logice și de producție :

— ridicarea nivelului de cali
ficare profesională a oamenilor 
muncii.

După cum arăta secretarul ge
neral al partidului, un rol deo
sebit revine, In acest context, 
măsurilor de perfecționare a or
ganizării producției și a muncii, 
care pot determina, fără efor
turi investiționale, obținerea 
unor sporuri importante de pro
ductivitate.

b) O altă cale esențială de 
creștere a eficienței economice o 
constituie reducerea consumuri
lor de materii prime, materiale, 
combustibil, energie șl creșterea 
gradului do valorificare a aces
tor resurse.

Și din acest punct de vedere, 
rezultatele de pină acum nu sint 
satisfăcătoare, existind |ncă re
zerve substanțiale de econo
misire.

Așa cum a arătat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in cuvintarea 
la Plenara C.C. al P.C.R. din 
martie 1983, obiectivul urmărit 
este reducerea ponderii cheltuie
lilor materiale in produsul so
cial, „In acest sens, ne propu
nem să ajungem la circa 55 la 
sută maximum. Aceasta presu
pune ca, pornind de la situația 
actuală, să realizăm o reducere 
de 73—80 iei la 1 01)0 de lei, pe 
trei ani''. Pe această bază, va fi 
posibilă creșterea substanțială a 
venitului național, astfel incit la 
sfjrșitul cincinalului, el să depă
șească nivelul de 900 miliarde lei

Consi-ședință comună a 
Național al Agriculturii.

și să se apropie de cel de 1 000 
miliarde lei.

Principalele direcții în care se 
cere acționat pe linia diminuă
rii cheltuielilor materiale sint :

— aplicarea in toate sectoa
rele și pentru toate produsele a 
măsurilor de reducere a consu
murilor materiale și energetice, 
stabilite pe bază de normative 
in expresie fizică ;

— intensificarea activității, de 
recuperare și refolosire a ma
terialelor, pieselor și subansam- 
blelor ;

— lichidarea manifestărilor de 
risipă și a stocurilor supranor- 
mative ;

— legarea strinsă a cercetării 
cu producția, astfel incit să se 
asigure reducerea cheltuielilor 
materiale prin reproiectarea pro
duselor și a tehnologiilor, pre
cum și prin introducerea de noi 
produse, mici consumatoare de 
materii prime și energie și cu 
un înalt grad de prelucrare, in- 
corporind muncă de complexita
te ridicată și o investiție cit 
mai mare de inteligență, de 
concepție originală, avansată.

c) Avind in vedere faptul că 
economia națională dispune de 
un mare volum de fonduri fixe, 
a cărui creștere în anul 1983 
față de 1982 a fost de 9 la sută, 
ridicarea generală a nivelului 
de eficiență presupunetTolosirea 
intensivă a bazei tehniBO-ma-, 
teriale, obținerea 
cele existente — a unei produc
ții mai mari. In legătură cu 
acest aspect, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in cuvintarea la ple-. 
nara menționată releva: „...Exis
tă o foarte serioasă răminere in 
urmă a creșterii producției față 
de fondurile fixe, față de mij
loacele tehnico-materiale exis
tente, ceea cc s-a reflectat și se 
reflectă negativ în creșterea be
neficiilor, a rentabilității și deci 
și asupra Înfăptuirii obiectivelor 
privind creșterea mai puternică 
a venitului național".

Îmbunătățirea indicilor de uti
lizare a mașinilor și utilajelor 
astfel incit pină la sfirșitul cinci
nalului să se obțină 1 800 lei pro
ducție industrială la 1 000 lei 
fonduri fixe (valoare neamorti
zată) necesită adoptarea, in fie- externă să fie lichidată 
care unitate productivă, a unui 
complex de măsuri pentru :

— incărcarea optimă a capaci
tăților de producție, evitarea 
funcționării mașinilor și utila
jelor sub parametrii' proiectați ; vel ridicat de calitate și com-

— creșterea duratei totale de 
funcționare, reducerea timpului 
de întreruperi planificate și eli
minarea Întreruperilor acciden
tale ;

— respectarea regimului pla
nificat de reparații și asigura
rea pieselor de schimb necesare;

— realizarea programelor de 
modernizare a fondurilor fixe și 
de reutilare a unităților produc
tive, inclusiv pe seama efortului 
de autoutilare.

d) Expresia cea mai sintetică 
a eficienței o reprezintă — in 
condițiile mecanismului econo- 
mico-financiar perfecționat — 
rentabilitatea, devenită criteriu 
esențial de apreciere a activității 
fiecărei unități pe baza princi
piilor autoconducerii și autoges
tiunii. Realizarea și depășirea 
ratelor planificate de rentabili
tate atestă o desfășurare nor
mală a activității economice, 
constituind rezultanta tuturor 
măsurilor de gospodărire efi
cientă a resurselor atrase in cir
cuitul productiv.

Principalele căi de sporire a 
nivelului beneficiului și rentabi
lității vizează :

— diminuarea costurilor de 
producție, In 
cheltuielilor 
nind pe căile 
rior ;

—• sporirea

sau cheltuit să dea o eficiență 
rtaximă.

Direcțiile prioritare de acțiu
ne in acest domeniu se referă
la :

— respectarea strictă a ter
menelor planificate de punere 
in funcțiune a noilor capacități 
de producție, de atingere a pa
rametrilor proiectați ;

— reducerea duratei de exe
cuție și a imobilizărilor de fon
duri in procesul investițional, 
astfel incit să crească gradul 
de transformare a investițiilor 
in fonduri fixe puse în fun
cțiune ;

— reducerea ponderii lucră
rilor de construcții-montaj în 
volumul total al investițiilor 
prin adoptarea de soluții con
structive avantajoase și crește
rea corespunzătoare a fonduri
lor alocate pentru dotarea cu 
mașini și utilaje ;

— corelarea optimă între in
vestițiile aflate m lucru și cele 
planificate sâ înceapă, astfel 
incit volumul total al lucrărilor 
de investiții aflate în curs de 
desfășurare să nu depășească, 
de regulă, capacitatea de exe
cuție pe un an.

In cuvintarea rostită la con* 
sfătuirea menționată mai sus, 
secretarul gen<ii?ăi al partidului 
arăta : „Trebuie să luăm toate 
măsurile și sa consideram reali- 

__ ___ zarea programului ue investiții 
■ cu mljloa- ca o proDiema de imporianță 

deosebită, atit pemru acest an, 
cit mai cu seamă pentru asi
gurarea producției in 1984".

3. In condițiile in care nece
sitatea participării active, pe o 
scară tot mai largă, a economiei 
României la diviziunea inter
națională a muncii, problema 
creșterii volumului și a eficien
ței comerțului exterior capătă 
o imporianță excepțională.: 
Scopul urmărit este ca, pe baza 
sporirii accentuate a exporturi
lor și a reducerii importurilor 
la strictul necesar, sa se asi
gure o balanță de plăți echili
brată. rambursarea, in actualul 
cincinal, a unei părți importan
te a creditelor externe scaden
te, urmind ca in primii ani ai 
cincinalului următor datoria 

com
plet, In acest scop, se impune 
mobilizarea eforturilor unități
lor producătoare pentru reali
zarea integrală a produselor 
destinate exportului, la un ni-

producției destinate 
și a perfecționării 
de retribuire in uni- 
compartimentele de

primul rind a 
materiale, acțio- 
menționate ante-

așa cum sublinia
astfel 
tova-

petitivitate, precum și intensi
ficarea preocupării unităților 
de comerț exterior pentru pe
netrarea cit mai largă a produ
selor românești pe piața inter
națională, pentru valorificarea 
lor in condiții și la prețuri 
avantajoase, care să asigure re
cuperarea cheltuielilor și obți- 

' narea unui aport valutar menit 
să consolideze soldul favorabil 
al balanței comerciale ; după 
cum arăta secretarul general al 
partidului la Plenara C.C. al 
P.C.R. din martie a.c., putem 
și trebuie să asigurăm in acest 
an o balanță comercială exce
dentară de cel puțin 3 miliarde 
dolari.

Recentele reglementări pe li
nia stimulării suplimentare a 
colectivelor care au sarcini in 
domeniul 
exportului 
sistemului 
tățile și 
comerț exterior sint menite 6â 
creeze condiții pentru intensi
ficarea cointeresării materiale 
în raport cu volumul și eficien
ta exportului, pentru întărirea 
autoconducerii și autogestiunii 
in acest domeniu.

4) In contextul actualei revo
luții științifico-tehnice, crește
rea eficienței in intreaga acti
vitate economico-sociaiă este 
condiționată in mod decisiv de 
ritmul generării și aplicării in 
practică a noilor rezultate ale 
cercetării științifice. România 
dispune in prezent de un în
semnat potențial de cercetare 
și creafie științifică și tehnică, 
a cărui utilizare superioară 
constituie o necesitato pentru 
accelerarea progresului econo
mico-social al țării. Ca urma
re, strategia P.C.R. in domeniul 
cercetării are drept obiectiv 
afirmarea puternică a științei 
ca forță nemijlocită de produc
ție, amplificarea contribuției ei 
la transformarea acumulărilor 
cantitative intr-o nouă calitate,

Referindu-se la sarcinile ce 
revin cercetării științifice, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, in ra
portul prezentat la Conferința 
Națională a partidului din 1982, 
arăta : „Realizarea sarcinilor 
de mare răspundere din urmă
torii ani, dezvoltarea econo- 
mieo-socială a tării cer o acti
vitate susținută in domeniul 
cercetării științifice, o concen
trare maț puternică a forțelor 
din institutele de cercetare in 
vederea soluționării probleme
lor tehnice și tehnologice ce s* 
pun în fața întreprinderilor și 

____ . gradului de pre
lucrare și îmbunătățirea calită
ții produselor, astfel incit aces
tea să aibă desfacere asigurată 
și să fie recunoscută socialmen
te necesară intreaga cantitate 
de muncă pe care ele o incor
porează ;

— creșterea productivității 
muncii, care trebuie să o de
vanseze pe cea a retribuției 
medii nominale ;

— accelerarea vitezei de ro
tație a mijloacelor circulante, 
desfășurarea operativă a circui
tului aprovizionare-produeție- 
desfacere ;

— întărirea autogestiunii eco- 
nomico-financiare, realizarea 
echilibrului intre venituri și 
cheltuieli.

2, în domeniul investițiilor, 
in condițiile aloeării in conti
nuare a unei părți însemnate 
din venitul național pentru dez
voltare, se cere acționat 
incit, „ ___
rășul Nicolae Ceaușescu la re
centa 
fiului
Industriei Alimentare și Gos
podăririi Apelor și a Consfătui
rii cu activul din industrie și 
investiții, fiecare leu investit

economiei naționale, a perfec
ționării tehnologiilor, reducerii 
consumurilor, ridicării nivelu
lui tehnic și calitativ al produ
selor. Dispunem de forte puter
nice ■ in toate sectoarele de cer
cetare. Este necesar să unim 
aceste forțe pe baza unor pro
grame complexe și să acționăm 
cu toată hotărirea in vederea 
soluționării mai rapide a pro
blemelor ce revin fiecărui sec
tor de activitate".

5) Mobilizarea, in fiecare uni
tate economico-sociaiă, la fiecare 
loc de muncă, a resurselor de 
sporire a eficienței economice 
face ca eforturile depuse in 
acest sens de către colectivele de 
oameni ai muncii să determine, 
Ia nivel macroeconomic, îmbu
nătățirea corelațiilor specifice 
unei dezvoltări preponderent in
tensive : creșterea mai rapidă a 
venitului național in raport cu

III. Sarcinile ce revin organelor 
și organizațiilor U.T.C. în unirea 

eforturilor tuturor tinerilor pentru 
creșterea eficienței și trecerea la o nouă 

calitate în întreaga activitate 
economico-sociaiă

Prin amploarea și complexita
tea lor obiectivele înscrise în 
documentele programatice adop
tate de Conferința Națională a 
partidului implică in mod orga
nic contribuția tineretului — pu
ternică forță socială, participant 
activ la înfăptuirea strategiei de 
creștere a eficienței economice 
și de trecere — pe această 
bază — Ia dezvoltarea de tip 
preponderent intensiv.

Avind drept principală misiu
ne formarea în spiritul revolu
ționar, prin muncă și pentru 
muncă a tinerei generații, Uniu
nea Tineretului Comunist este 
chemată să acționeze pentru 
creșterea exigenței și responsa
bilității membrilor ei față de în
deplinirea exemplară, atit sub 
aspect cantitativ, cit și calitativ, 
a sarcinilor ce le revin in proce
sul de producție și in celelalte 
domenii de activitate. Totodată, 
in contextul aplicării recentelor 
reglementări privind contractul- 
angajament, se impune intensi
ficarea muncii politico-educative 
in direcția intăririi la toți tine
rii a spiritului de ordine și dis
ciplină, precum și a dezvoltării 
conștiinței profesionale, a do
rinței de afirmare și autodepă- 
șire. în acest sens se cere 
adoptată o atitudine intransigen
tă țață de acei tineri care nu iși 
îndeplinesc în mod corespunză
tor obligațiile ce le revin, para- 
lel cU stimularea celor care ob
țin rezultate bune Și cu genera
lizarea experienței pozitive a 
colectivelor fruntașe in 
drui întrecerii uteciste.
ganele și organizațiile U.T.C. au 
—r de asemenea — datoria de a 
acționa cu consecvență pentru 
ridicarea nivelului de cultură 
generală și de calificare profe
sională al tuturor tinerilor, pen
tru însușirea de către aceștia a 
celor mai noi cuceriri ale științei 
și tehnicii moderne, și pentru 
aplicarea largă a lor in produc
ție. Prin insăși caracteristicile 
virstei sale, tinăra generație re
prezintă categoria cea mai re
ceptivă față de nou și cu cele 
mai mari disponibilități pentru 
creativitate. Iată de ce orga
nizațiile de tineret trebuie să 
acționeze pentru antrenarea 
intr-o măsură crescindă a tine
rilor la dezvoltarea cercetării 
științifice, la soluționarea unor

ca-
Or-
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a produsului social ; realiza- 
unui echilibru structural-di-

cea 
rea 
namic intre diferitele ramuri și 
subramuri ale economiei, in pri
mul rind intre industrie și agri
cultură ; crearea unei structuri 
industriale moderne și eficiente, 
prin dezvoltarea mai rapidă a 
ramurilor de virf, de prelucrare 
avansată și reducerea la strictul 
necesar a celor mari consuma
toare de energie ; repartizarea 
judicioasă a forțelor de produc
ție în profil teritorial ; creșterea 
rapidă a productivității, muncii 
sociale, care să devanseze dina
mica retribuției nominale, pre
cum și dinamica înzestrării teh
nice și electroenergetice a mun
cii ; obținerea, pe unitatea de 
fonduri fixe, de materie primă 
și de energie consumată, a unui 
venit național la un nivel com
petitiv cu cel realizat in țările 
avansate.

probleme concrete de producție 
ale unităților economice. In 
acest sens, organele și organiza
țiile U.T.C. trebuie să acorde o 
atenție sporită intăririi caracte
rului de masă și îmbunătățirii 
conținutului mișcării „Știință- 
tehnică-producție", diversificării 
continue și creșterii calitative a 
preocupărilor comisiilor ' profe- 
sional-științifice și de creație 
tehnico-științifică.

Avind in vedere faptul că 
sporirea eficienței este direct 
condiționată de aplicarea fermă 
a măsurilor de perfecționare a 
mecanismului economico-finan- 
ciar, organizația de tineret are 
sarcina de a dezvolta in rîndu- 
rile membrilor săi conștiința 
responsabilității ce Ie revine ca 
producători, proprietari și bene
ficiari ai rezultatelor dezvoltă
rii ^conomice, ca participanți di- 
recți la exercitarea autocondu- 
cerii muncitorești.

Alături de ceilalți oameni ai 
muncii, tinerilor le revine înda
torirea de a urmări identifica
rea în cadrul fiecărei unități, a 
căilor și rezervelor existente in 
direcția creșterii eficienței eco
nomice și îmbunătățirii calității 
produselor. în acest sens, orga
nele și organizațiile U.T.C., 
sub conducerea organizațiilor 
de partid, pot și trebuie să ac
ționeze consecvent in rîndurile 
tuturor tinerilor pentru creșterea 
productivității muncii și utiliza
rea integrală a timpului de lu
cru, pentru reducerea consumu
rilor materiale și energetice, 
pentru lichidarea rebuturilor și 
a produselor de slabă calitate, 
pentru eliminarea oricăror for
me de risipă.

Mobilizată de aprecierile ți 
Îndemnurile formulate de secre
tarul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, cu oca-, 
zia împlinirii a 35 de ani de la 
organizarea primelor șantiere 
naționale ale tineretului, tinăra 
generație in deplină unitate cu 
întregul popor este chemată 
să-și desfășoare intreaga activi
tate in spirit revoluționar, cu 
elanul și entuziasmul ce o ca
racterizează, pentru a se situa in 
continuare la înălțimea încrede
rii pe care partidul i-o acordă.
nORAȚIU DRAGOMIRESCU
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VIZITA
Ain

DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
unități agricole din județele Olt și Giurgiu

(Urmare din pag. I)
și in condiții superioare de ca
litate a lucrărilor de întreținere 
si terminînd cu stringerea și de
pozitarea fără pierderi a între
gii recolte. A fost pus un accent 
deosebit pe extinderea culturi
lor duble irigate, acțiune me
nită să ducă ia creșterea pro
ducției vegetale, Ia folosirea cu 
maximă eficiență a fondului 
funciar. S-a evidențiat faptul 
că județul are o bună experien
ță în această direcție, anul a- 
cesta culturile duble cuprinzind 
59 000 de hectare. Pe această 
cale se obțin, suplimentar, pro
ducții la hectar de 1 450 kg soia, 
950 kg fasole, 2 000 kg floarea- 
soarelui, peste 7 000 kg porumb 
știuleți.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat aceste rezultate și a 
indicat să se treacă la extinde
rea suprafețelor cu culturi du
ble irigate, folosindu-se cele 

’ mai înaintate metode agroteh
nice in scopul scurtării perioa
delor de insămințare. de între
ținere și recoltare, astfel incit 
eficiența economică a acestor 
culturi să fie cit mai mare.

Au fost vizitate cîteva sole 
cu floarea-soarelui și sfeclă in 
cultură dublă. Apreciind felul 
în care s-au dezvoltat aceste 
culturi, secretarul general al 
partidului a indicat să fie spo
rit numărul de plante la hectar, 
astfel incit să se poată obține 
recolte și mai mari. S-a infor
mat că pe unele sole au fost 
obținute 63 tone de sfeclă la 
hectar. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut ca rezultatele 
obținute pe aceste sole să de
vină, incă din anul viitor, pro
ducții obișnuite pe întreaga su
prafață cultivată.

Analjzindu-se nivelul recol
telor obținute in acest an la 
griu. porumb, floarea-soarelui 
și sfecla-de-zahăr, s-a eviden
țiat faptul că. in ciuda secetei 
care a afectat județul, acestea 
au fost bune. De pildă, la po
rumb, recolta a fost de 11 003 
kg știuleți la hectar, la griu 
5 000 kg, la orz 3 500 kg, la soia 
și floarea-soarelui aproape 2 000 
kg la hectar, ceea ce demon
strează că atunci cind se lu
crează cu dăruire, bine organi
zat, cind se respectă tehnolo
giile, cind se folosesc rațional 
pămîntul, irigațiile. mijloacele 
mecanizate, cind sint executate 
bine și la timp toate lucrările, 
recoltele sint din ce in ce mai 
mari, sigure si stabile.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost invitat, de asemenea, șă 
viziteze o expoziție. în cadrul 
căreia au fost prezentate dife
rite sortimente de legume și 
fructe obținute în agricultura 
județului Olt. Și aici, secreta
rul general al partidului a avut 
cuvinte de apreciere pentru re
zultatele obținute, subliniind că 
se impune o selecție mai rigu
roasă a semințelor și materialu
lui săditor — element hotărîtor 
in creșterea accentuată a pro
ducției.

In încheierea vizitei, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, felicitind 
pe lucrătorii ogoarelor de aici, 
a spus : Am văzut culturile de 
porumb și de floarea-soarelui. 
Ele sint foarte bune. Cultura 
dublă mi-a făcut o impresie 
deosebită. Și rezultatele obținu
te la sfeclă sint bune, dar den
sitatea este încă mică. Pe an
samblu, rezultatele în consiliu 
sint foarte bune.

Vă felicit încă o dată pentru 
rezultatele dobindite și vă urez 
să obțineți rezultate tot mai 
bune.

Următorul obiectiv al vizitei 
de lucru a fost cooperativa 
agricolă de producție Vădăstri- 
ța. La cobori rea din elicopter, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost primit cu ovații și urale de 
mii de țărani cooperatori, de 
mecanizatori — tineri și vîrstnici 
— din comuna Vădăstrița. din 
satele Vișina Nouă, Urzica, Vă- 
dastra, care, intr-o atmosferă 
caldă, și-au mărturilsit senti
mentele de adâncă stimă pentru 
actWitatea neobosită a secreta
rului general ai partidului pusă 
in slujba binelui și fericirii po
porului nostru, propășirii 
României socialiste. Cei pre- 
zemți scandează cu însufle
țire „Ceaușescu — P.C.R.",
„Ceaușescu și poporul11, „Sti
ma noastră și mindria — 
Ceaușescu, Români a11, 
„Ceaușescu — Pace11.

In fața unor grafice, la ca
pătul lanurilor de porumb, 
sint analizate rezultatele acti
vității de producție ale Consi
liului unic agroindustrial Vi
șina, a unității agricole coope
ratiste din Vădăstrița.. Gazdele 
prezintă realizărille din acest 
an la culturile de toamnă obți
nute in -cele 10 unități agricole 
din raza consiliului agroindus
trial. Se arată că pe fiecare 
hectar din cele 6300 cultivate 
cu porumb s-a obținut o re
coltă de peste 9 000 kg știuleți, 
că recolte bune au fost reali
zate și la culturile de floarea- 
soarelui. fasole, soia, sfeclă-de- 
zahăr și bumbac.

Prezentând activitatea coope
rativei agricole din Vădăstrița, 
gazdele au suiblinilat pre
ocuparea constantă a țăranilor 
cooperatori pentru folosirea cu 
makimă eficiență a pământului 
în vederea obținerii unor pro
ducții vegetale tot mai mari. Se 
arată, ăstfel. că recolta de po
rumb a fost -in acest an de pes
te 10 000 kg de știuleți la hec
tar, iar pe cele 540 de hectare 
cultivate cu griu s-a realizat o 
producție medie de 4 700 kg. 
Imediat după recoltarea griu
lui ș-a trecut la eliberarea, 
pregătirea și însămințarea a 
300 hectare în cultură dublă — 
porumb, sfeclă de zahăr, fasole.

Tovarășul Nicolae .Ceaușescu 
este invitat să viziteze lanurile 
de porumb in cultură dublă 
irigată — aflate pe loturile in 
folosință ale membrilor coope
ratori. Aici, toate lucrările au 
fost efectuate cu atelajele, pe 
cele 140 de hectare cultivate, 
cooperativa agricolă asigurin- 
du-le țăranilor sămânța ne
cesară și efectuarea la timp a 
udărilor. De asemenea, coope
ratorii au mai cultivat, in acest 
an, porumb cultură dublă pe o 
altă suprafață de 170 hectare 
d'i.n terenul cooperativei, pro
ducția fiind angajată in acord 

global, metodă de retribuire a 
muncii care s-a dovedit deose
bit de eficientă, atât prin nive
lul ridicat al recoltelor, cit și 
prin veniturile mari realizate 
de cultivatori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat recoltele obținute în 
cultura a doua irigată — de 
peste 10 tone de știuleți la hec
tar — și a indicat să se folo
sească hibrizi timpurii pentru 
ajungerea mai grabnică la ma
turitate a porumbului pe în
treaga suprafață cultivată. In 
același timp, secretarul general 
al partidului a cerut specialiș
tilor să respecte normele de 
densitate optimă, precum și 
aplicarea strictă a acestora in 
toate unitățile și fermele de 
producție.

La plecare, adresîndu-se celor 
prezenți, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu i-a felicitat pentru 
rezultatele obținute. După cum 
vedeți și cultura a doua 
poate să dea recoite bune
— a subliniat secretarul gene
ral al partidului. Avem deci 
posibilitatea că de pe aceeași 
suprafață să obținem recolte 
foarte bune. Trebuie să facem 
totul ca pe suprafețele pe care le 
avem să obținem recolte mari și 
în cultura a doua, asigurînd 
astfel si creșterea veniturilor 
cooperatorilor si ale cooperati
velor. cit și produsele agricole 
necesare întregii țări.

Vă adresez incă o dată feli
citări, urări de succese tot mai 
mari în întreaga activitate, mul
tă sănătate și fericire 1

Vizita de lucru a secretarului 
general al partidului a continuat 
la Cooperativa agricolă de pro
ducție „UNIREA" din Corabia, 
unitate in care recoltele din ul
timii ani au asigurat creș
terea substanțială a averii 
obștești și a veniturilor coo
peratorilor. în acest an, în 
condiții climatice nefavorabile, 
bilanțul cunrinde producții de 
12 tone de porumb știuleți la 
ha. 4 350 kg griu. 35 tone sfeclă- 
de zahăr și peste 2 300 kg floa
rea-soarelui și soia ia hectar, 
recolte care ilustrează calitatea 
muncii țăranilor, mecanizatori
lor și specialiștilor.

Elicopterul prezidențial a ate
rizat lîngă solele cultivate cu 
cea de-a doua cultură de po
rumb. fasole și soia. La coborî- 
re. tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este întâmpinat cu deosebită căl
dură de mii de oameni care 
muncesc cu dăruire pe ogoarele 
din zona preorășenească și în 
unitățile economice din Corabia. 
Ei și-au manifestat cu intensă 
însuflețire sentimentele de alea
să prețuire și profundă dragoste 
fată de secretarul general al 
partidului pentru grija perma
nentă pe care o poartă dezvol
tării si modernizării agriculturii 
românești, bucuria de a-1 avea 
în mi jlocul lor pe omul de a că
rui activitate este indisolubil le
gată înflorirea patriei socialiste, 
propășirea poporului nostru,.

Primarul orașului Corabia. 
Ion Dimienescu, urează bun ve
nit secretarului general al parti
dului.

Mulțimea ovaționează înde
lung pentru conducătorul parti
dului și statului nostru. Forma
țiuni artistice au întregit atmos
fera sărbătorească prin cîntec si 
joc.

Dialogul de lucru al secreta
rului general al partidului s-a 
concentrat asupra tehnologiilor 
aplicate culturilor duble irigate. 
Sint prezentate rezultatele obți
nute pe solele cultivate cu po
rumb. fasole și soia. Se evi
dențiază că pe parcelele pe cane 
s-a semănat, la 5 iunie, porumb 
după orz. s-a obținut o recoltă 
de peste 8 tone de stiuleti la 
hectar, porumb cules acum în 
stadiu de deplină coacere. Pe 
altă parcelă, cultura a doua de 
porumb, semănat după griu, la 
20 iulie, s-a dezvoltat, de ase
menea foarte bine, asigurînd o 
bună producție destinată prepa
rării unor furaje — si'loz. pastă
— de mare valoare nutritivă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
apreciat modul in care s-a lucrat 
și producțiile realizate si a in
dicat să se ia măsuri pentru ex
tinderea porumbului în cultură 
dublă. Intr-o parcelă experi
mentală. secretarul general al 
partidului a evaluat producția 
obținută, de peste 10 tone de 
porumb știuleți la hectar, și . a 
arătat că prin realizarea unei 
desimi mal mari a plantelor ni
velul acestei recolte suplimen
tare putea fi mult mai ridicată. 
Au fost apreciate, de asemenea, 
recoltele de fasole și soia obți
nute în culturi duble irigate, 
care sint de 950 și. respectiv, 
1 450 kg la ha. Secretarul gene
ral al partidului a indicat ca si 
la aceste culturi să crească den
sitatea prin micșorarea distan
ței dintre rinduri si să se culti
ve în a doua cultură si plante 
tehnice — cînepă. sfeclă, floa
rea-soarelui. Pentru deplina 
reușită a culturilor duble, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a re
comandat ca incă din timpul 
verii să se ia măsuri pentru 
grăbirea secerișului, asigurînd 
astfel condiții pentru semăna
tul timpuriu al acestor culturi, 
folbsindu-se. in același timp, se
mințe din hibrizi și soiuri ore- 
coce. De asemenea, s-a subliniat 
că pentru producerea porumbu
lui destinat furajării animalelor, 
culturile după orz și griu tre
buie să devină esențiale.

în încheierea vizitei, tovară
șul Nicolae Ceaușescu s-a adresat 
oamenilor muncii prezenți oe 
pămîntul cooperativei agricole 
..Unirea11, spunirid : Mi-a făcut 
o deosebită Plăcere să constat 
rezultatele bune obținute in cul
tura a doua la porumb, fasole, 
soia. Rezultatele pe care le â- 
veți aici, ca și cele din alte coo
perative, din alte județe, demon
strează că este posibil să obținem 
pe aceleași suprafețe două recolte 
și că fiecare să dea. o producție 
foarte bună. Chiar porumbul în 
cultura a doua a a juris la ma
turitate, și poate da cel puțin 
12 000 kg boabe la ha, ceea ce 
e un rezultat foarte buh. Asta 
înseamnă că trebuie să acțio
năm in continuare cu fermitate 
pentru înfăptuirea obiectivelor 
Congresului al XII-iea privind 
revoluția agrară. Vă urez 
succese tot mai mari in întrea
ga activitate, recolte tot mai 
bogate, multă sănătate ‘și fe
ricire !

îndemnurile secretarului ge
neral al partidului au fost pri
mite de miile de oameni pre- 
zenți cu satisfacție, cu dorința 
de a munci .cu deplină, răspun
dere- pentru a le transpune în 
viață, contribuind astfel-la spo
rirea producției agricole a ju
dețului, la înfăptuirea progra
melor de dezvoltare a agricul
turii românești.

Mulțimea ovaționează înde
lung, sdandînd numele patriei, 
partidului și al secretarului său 
general.

In aplauzele și uratele celor 
prezenți, elicopterul preziden
țial a decolat, indreptindu-se 
spre județul Giurgiu.

Aici, vizita a început la 
Institutul de cercetare și ingi
nerie tehnologică pentru irigații 
și drenaje — Băneasa.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost salutat de tovarășii Pe
tre Duminică, prim-secretar al 
Comitetului județean Giurgiu 
al P.C.R., Tiberiu Mureșan, 
președintele Academiei de ști
ințe agricole și silvice, de 
membri ai conducerilor Minis
terului Agriculturii și In
dustriei Alimentare și a institu
tului.

în întâmpinarea conducăto
rului partidului și statului au 
venit, de asemenea, numeroși 
țărani cooperatori din comuna 
Băneasa și din așezări înve
cinate, care l-au aclamat înde
lung și i-au exprimat, direct și 
cald, sentimentele lor de 
nețărmurită dragoste, stimă și 
recunoștință.

întâlnirea secretarului gene
ral al partidului cu specialiștii 
de aici a prilejuit examinarea 
unor aspecte esențiale ale acti
vității institutului, precum și a 
posibilităților, căilor și modalită
ților prin care el poate să-și adu
că o contribuție sporită la în
făptuirea Programului național 
pentru asigurarea unor produc
ții agricole sigure și stabile, prin 
creșterea potențialului productiv 
al pămîntului, mai buna organi
zare și folosire in mod unitar a 
terenurilor agricole, a întregii 
suprafețe a țării, realizarea iri
gațiilor pe circa 55—60 la sută 
din suprafața arabilă, a lucrări
lor de desecări și combaterea 
eroziunii solului.

în cadrul acestei analize cu
prinzătoare, directorul institutu
lui, dr. ing. Gheorghe Hîncu, a 
prezentat rezultatele obținute de 
colectivul unității, care benefi
ciază de o puternică bază mate
rială — laboratoare, aparatură, 
instalații și mașini moderne, 
cimpuri experimentale, amplasa
te într-o zonă agricolă reprezen
tativă. Institutul dispune, în 
Lunca Dunării, de 2 300 hectare 
teren arabil — îndiguit, desecat 
și irigat —, iar, pe terase, de 
1 100 ha irigate. Pe această în
tinsă ' suprafață, de 3 400 ha, își 
desfășoară institutul munca sa 
complexă. Prin cercetările ce le 
întreprinde, el participă la solu
ționarea unor probleme impor
tante pe care le ridică realizarea 
vastelor lucrări de irigații, de 
desecare și drenaj, de hidro
ameliorații, de combatere a 
eroziunii solului, ce au loc în 
țara noastră. In același timp, 
contribuie, prin sectorul său de 
producție, la obținerea unor se
mințe cu calități biologice supe
rioare, îndeosebi de soia, griu 
și porumb.

Pentru a exemplifica o serie 
de preocupări actuale, directorul 
institutului a invitat pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu să vizi
teze cîteva loturi, unde sint tes
tate unele tehnologii. Astfel, au 
fost prezentate parcelele pe care 
s-a experimentat cultivarea ore
zului, în condiții de irigare prin 
aspersiune, și nu prin amenajări 
tradiționale, cum este inundarea 
cu apă a terenului cultivat. S-a 
arătat că prin aplicarea acestei 
metode se obțin economii de 
carburanți, de apă și energie, se 
asigură reducerea investițiilor și 
o folosire mai judicioasă a su
prafeței arabile, asigurindu-se 
recolte superioare.

Urmînd explicațiile date, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a cerut 
specialiștilor să aprofundeze 
cercetările, să pună la punct 
toate elementele necesare defi
nitivării tehnologiei celei mai 
corespunzătoare, care apoi 6ă fie 
extinsă în cultura orezului.

In continuare, au fost exami
nate alte cimpuri experimen
tale, pe care le-a organizat insti
tutul pentru a cerceta compor
tarea unor linii și soiuri de 
bumbac, cit și tehnologia de cul
tivare a bumbacului, pe teren 
irigat și neirigat.

Apreciind această preocupare, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
indicat să fie intensificate cer
cetările, să se studieze tehnolo
gia de cultură a bumbacului pe 
terenuri nisipoase. Totodată, 
secretarul general al partidului 
a subliniat necesitatea sporirii 
eforturilor, in vederea creării 
unor soiuri de bumbac mai 
timpurii și productive.

La plecare, adresindu-se spe
cialiștilor, tuturor celor prezenți, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
spus : Mi-a făcut o impresie 
bună experiența dobindită in 
cultivarea orezului și în alte 
acțiuni. Sint și lucruri care tre
buie, îmbunătățite, mai cu seamă 
angajarea institutului în reali
zarea programului le Irigații, de 
desecări ji .ombaterea :roziunii 
solului, prin realizarea unor 
lucrări simple, ieftine și 'pro
ductive. Trebuie ca institu
tul să se angajeze serios și 
să-și aducă o contribuție mai 
însemnată în următorii ani la 
realizarea programului. Vă urez 
succes in activitatea dumnea
voastră, vă felicit pentru rezul
tatele bune și vă urez noi și noi 
sucese. Multă sănătate și feri
cire' ! ’

Aprecierile și îndemnurile 
secretarului general a! partidu
lui au fost primite cu Însufle
țire de colectivul institutului, 
care s-a. angajat să acționeze cu 
întreaga putere de muncă și ca
pacitate creatoare pentru trans
punerea im viață a indicațiilor 
date, pentru îndeplinirea, în 
cele mai bune condiții, a ma
rilor sarcini ce le revin.

Vizita de lucru s-a încheiat în 
comuna Schitu, din județul 
Giurgiu, așezare de oameni har
nici, în care, de aproape un sfert 
de veac, ființează o puternică 

cooperativă agricolă de produc
ție. Dispunind de 4 150 ha teren 
arabil, cooperatorii agricoli din 
comuna Schitu realizează anul 
acesta, o. producție .globală in va
loare de 30 milioane lei. Organi- 
zindu-și bine munca, respectând 
normele tehnplogice și benefi
ciind. de atributele agriculturii 
moderne — aproape jumătate 
din suprafață este irigată — 
cooperatorii de aici au obținut și 
în acest an, în Ciuda condițiilor 
climaterice nefavorabile, 3 200 
kg griu la hă, 3 300 kg orz și 
7 800 kg porumb. Sectorul zoo
tehnic al cooperativei iși înde
plinește cu bune rezultate planul 
de producție. De asemenea din 
această comună se livrează 
anual 120 000 de păsări.

Cil astfel de rezultate au fost 
prezenți locuitorii din Schitu la 
întâlnirea cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, eveniment marcant, 
cu o .deosebită semnificație 
in viața comunei lor.

La sosirea elicopterului, sute 
de țărani scandau cu însuflețire 
numele partidului, al secretaru
lui său general. Primarul comu
nei, Lazăr Crișu, i-a urat din 
inimă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un bun venit și l-a 
invitat să guste din piinea și vi
nul dobândite din recolta aces
tui an.

Dialogul de lucru a avut loc în 
cimp, la marginea unei tarlale 
de sfeclă, în centrul discuțiilor 
situindu-se problema culturilor 
duble. Inginerul Mircea Gheor
ghiu informează că sfecla a fost 
insămînțață la 22 iulie, imediat 
după recoltarea orzului. S-a pre
cizat că, deși se află in plin 
proces de dezvoltare, sfecla din 
cea de-a dOUa cultură cintărește, 
în medie, 300—400 grame, avînd 
în această fază de dezvoltare un 
conținut de . zahăr de 8,5—9 la 
sută. Specialiștii apreciază că 
există condiții ca procentul de 
zahăr acumulat să sporească in 
continuare simțitor.

Cercetând cu interes această 
cultură, care s-a dezvoltat 
viguros, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu arăta că densitatea 
este mică, ceea ce face ea pro
ducția să se situeze în jurul a 
14—15 tone la ha.

însușindu-și întru totul obser
vația secretarului general al 
partidului, inginerul-șef al coo
perativei arată că anul acesta 
constituie, pentru cooperatorii 
din Schitu, începutul unei expe
riențe, urmind ca in 1984 supra
fața însămințată cu sfeclă-de- 
zahăr in cultura a doua să se 
extindă, iar densitatea plantelor 
la hectar să fie conformă reco
mandărilor. S-a subliniat, tot
odată, că in acest an coopera
tiva agricolă de producție a în- 
sămințat în cultură dublă 650 
ha cu porumb, de pe 200 ha s-au 
obținut, cu toate rigorile secetei, 
o producție de 2 000—2 500 kg 
știuleți la ha. De asemenea, a 
fost însămințată fasole interca
lată in cultura dublă de porumb, 
recoltindu-se 350—500 kg la hec
tar. Totodată, transpunind în 
viață orientările de mare insem- 
hătate ale secretarului general 
al partidului, orientări menite să 
accentueze tot mai mult carac
terul intensiv al agriculturii 
noastre socialiste, înfăptuirea cu 
succes a noii revoluții agrare, 
cooperatorii din comuna Schitu 
au însămințat in această toamnă 
260 ha cu griu la distanța de 10 
cm intre rinduri, o asemenea 
deriâitate creind posibilitatea ob
ținerii unei producții de 8000 kg 
la hectar. Și nu numai aici, dar 
și in alte unități agricole din 
județ se extind tehnologiile mo
derne de cultivare a pămintului. 
Astfel, in anul agricol 1983, ju
dețul Giurgiu a însămințat cu 
culturi duble nu mai puțin de 
55 000 ha. tin număr de cinci 
unități agricole au însămințat 
sfecla-de-zahăr în cultură dublă, 
avînd perspectiva unor recolte 
bune.

Apreciind preocupările coope
ratorilor din Comuna Schitu și 
din celelalte . așezări ale jude
țului Giurgiu pentru extinderea 
suprafețelor în cultură dublă, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
spus la încheierea dialogului de 
lucru : Am. dorit să văd cum 
se prezintă cultura a doua la 
sfecla-de-zahăr. Producția e 
bună, dar , densitatea e slabă. 
Și la o densitate bună puteați 
să obțineți 35—40 tone la ha. 
Dar s-a demonstrat că este po
sibil ca sfecla-de-zahăr să se 
cultive și după Orz, și să ob
ținem astfel o producție, de 
zahăr suplimentară. Va tre
bui să tragem toate învă
țămintele pentru anul viitor și 
anii următori, nu numai la sfe
cla-de-zahăr, dar și la soia, 
porumb și fasole, la toate cele
lalte culturi care se pot pune 
în cultură dublă. Vă felicit pen
tru- ceea ce ați realizat și vă 
urez să obțineți rezultate și mai 
bune. Multă sănătate și fe
ricire 1

La despărțire, cooperatorii 
din comuna Schitu l-au in- 
conjurat din nou cu multă dra
goste și căldură pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu,' adretsindu-i 
din adâncul inimii cele mai vii 
mulțumiri pentru sprijinul di
rect și permanent pe care 
secretarul general al partidu
lui îl acordă țărănimii in ve
derea obținerii' unor producții 
tot mai mani', a ridicării necon
tenite a nivelului de trai ma
terial și spiritual al oamenilor 
muncii de la sate, al întregului 
nostru popor.

Prin problematica abordată, 
vizita a prilejuit noi și prețioase 
indicații ale secretarului gene
ral ai partidului' in direcția 
orientării specialiștilor din, a- 
gricultură penitru găsirea celor 
mai eficiente modalități de Îm
bunătățire continuă a activității 
in această ramură de bază a 
economiei- naționale. Căldura
cu . care tovarăși* Nicolae
Ceaușescu a fost întâmpinat
peste, tot, în județele Olt și
Giurgiu, sentimentele de aleasă 
stimă și profundă dragoste cu 
care a fost înconjurat au dat 
expresie hotăririi cu care toți 
cei ce muncesc în. sfera pro
ducției agricole, întregul nostru 
popor aicțiorie-ază pentru înfăp
tuirea neabătută a sarcinilor 
stabilite de Congresul al XII- 
lea'și' Conferința Națională ale 
partidului- de ridicare 'a patriei 
pe- noi trepte de progres și ci
vilizației
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Planul se face, dar cum rămîne cu aspectul educativ?
A trecut așadar o primă lună 

de la începerea noului an șco
lar. O lună efervescentă, de 
activitate energică în sălile de 
curs, in laboratoare, in atelie
re, in vastele amfiteatre ale 
campaniei agricole din această 
toamnă. Acționind neobosit în 
spiritul chemărilor și îndemnu
rilor secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, toți slujitorii șco
lii. cadrele didactice, elevii au 
pășit in noul an de invăță- 
mint cu hotărîrea declarată de 
a da curs, prin fapte de înaltă 
responsabilitate revoluționară, 
tuturor acestor înflăcărate 
apeluri. Primele rezultate, pri
mele note înregistrate atit de 
cataloagele tradiționale cit și 
de fișele de pontaj ale campa
niei agricole de toamnă, con
firmă intru totul această ho- 
tărire. Faptele consemnate in 
județul Neamț cu ajutorul 
citorva reprezentanți ai unor 
unități de invățămînt bine cu
noscute in județ se vor, în a- 
ceastă privință, un argument 
semnificativ.

loan Călin, directorul Liceu
lui industrial nr. 6 „O. Hogaș", 
Piatra Neamț : „Debutul aces
tui an școlar a fost marcat la 
noi, ca pretutindeni dealtfel, 
de liniile-forță ale magistralei 
expuneri a secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la Consfă
tuirea de lucru de Ia Manga
lia și de cuvîntarea de la 
marea adunare populară de la 
Cluj-Napoca. Dincolo de aspec
tele organizatorice, „de rutină1' 
le-aș zice (curățenia, baza ma
terială revizuită și întregită, 
manuale procurate integral, în
cadrarea la toate catedrele cu 
specialiști, repartizarea clase
lor și a diriginților etc) noi am 
alcătuit un program complex 
de acțiune în vederea realizării 
unui proces instructiv-educativ 
axat oe educația multilaterală a 
elevilor noștri, astfel incit să 
dăm societății nu numai oa
meni bine pregătiți profesional, 
dar și caractere puternice din 
punct de vedere moral și po
litic. Din acest unghi, primele 
rezultate ne satisfac pe de
plin, avind in vedere că ele 
sint la fel de bune atit in ac
tivitatea la clasă, cit și in cea 
desfășurată in campania a- 
gricolă. Notelor de 9 și 10 ob
ținute intr-un număr foarte 
mare li se adaugă ast

RESPECTUL PENTRU LIMRA ROMĂNĂ -
0 DOVADĂ DE ÎNALT PATRIOTISM

începînd cu anul școlar 198-1/ 
1985 urmează să se aplice pro
grama îmbunătățită de limba și 
literatura română pentru invâ- 
țâmintul liceal de zi și seral. Ea 
a fost elaborată in 1982 în urma 
indicațiilor formulate de tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU 
privind rolul important al lim
bii și literaturii române în e- 
ducarea patriotică a tineretului 
aflat pe băncile școlilor. „Nu se 
poate vorbi de educație politi
că, de cultură revoluționară, 
fără cunoașterea limbii, a lite
raturii, a istoriei glorioase a po
porului nostru" — afirma secre
tarul general al partidului, in 
încheierea Congresului al II-lea 
al educației politice și culturii 
socialiste. Acest adevăr de ines
timabilă valoare a pus într-o 
nouă lumină necesitatea impe
rioasă de a se perfecționa în 
permanență pregătirea uma
nistă a tinerei generații, datoria 
patriotică a fiecăruia de a cu
noaște marile valori ale culturii 
naționale. Cu prilejul analizei 
noii programe de limba și lite
ratura română, la ședința Bi
roului Executiv al Consiliului 
Superior al Educației și învăță- 
mintului din 22 iulie 1983. tova
rășul Ion Teoreanu, ministrul e- 
ducației și invățămintului, a- 
firma că apropiatele consfătuiri 
ale cadrelor didactice, precum 
și ședințele cercurilor pedago
gice și ale colectivelor de cate
dră din tot cursul anului urmă
tor vor trebui folosite pentru 
studiul programei îmbunătățite 
și pentru efectuarea unui 
schimb de opinii și de experien
ță în realizarea concretă a pre
vederilor programei. „Va trebui 
de asemenea, în paralel cu a- 
ceastă acțiune, in care sint an
trenați profesorii și inspectorii 
de limba și literatura română, 
•să desfășurăm în toate unitățile 
de invățămint o amplă și com
plexă acțiune de cultivare a 
limbii, să creăm o atmosferă 
prielnică dezvoltării pasiunii 
pentru citit, a interesului pen
tru literatura beletristică, po
litică,' științifică și tehnică".

în cursul acestui an, comisia 
de specialitate din cadrul M.E.I. 
a dus o prodigioasă activitate de 
investigare a căilor de Îmbună
tățire a programei, a manuale
lor, a metodelor de predare 
specifice disciplinei. Au avut 
loc intilniri și dezbateri cu 
scriitori și cercetători, cu ins
pectori școlari, cu profesori și 
elevi, analizindu-se cu atenție 
orice posibilitate de ridicare ca
litativă a studiului limbii și 
literaturii române. Iată doar 
citeva dintre concluzii, așa cum 
au fost enumerate de tovarășul 
acad. Ion Coteanu, președintele 
Comisiei de limba și literatura 
română din cadrul M.E.I. t 
„Printre greutățile care se re
simt in aplicarea actualei pro
grame, comisia a sesizat abor
darea dificilă a istoriei litera
turii române la începutul cla
sei a IX-a. in condițiile in care 
elevii manifestă lacune in cu
noașterea limbii și o insufi
cientă maturizare pentru re
ceptarea evoluției istorice a lim

fel bunele rezultate obținu
te în campania agricolă des
fășurată la I.L.F. Neamț, la 
ferma I.A.S. Izvoare sau la de
pozitul Gostat din municipiu și 
materializată in lucrări la re
coltat și sortat legume a căror 
valoare însumează circa 70 000 
lei".

Emilia Ivancihin, director ad
junct cu probleme educative, 
Liceul industrial „Ștefan cel 
Mare", Tirgu Neamț : „După 
cele două săptămini de mun
că în agricultură, executate 
eșalonat, in două serii, de ele
vii noștri și soldate cu bune 
rezultate și aprecieri din par
tea beneficiarilor (I.A.S. Dum
brava, C.L.F. Tg. Neamț și 
C.A.P. Tg. Neamț), primele 
note consemnate in cataloage

PRIMELE SAPTÂMÎNI, 
PRIMELE SUCCESE

confirmă, de asemenea, serio
zitatea elevilor noștri, preocu
parea lor constantă pentru o 
instruire temeinică, atit în 
plan teoretic, cit și tehnico-a- 
plicativ. Cornelia Untaru, cls. a
X- a, Dana Zachici, cls. a Xl-a, 
Ovidiu Turcu, XII A, Ane Ma
rie Roșu, XI A, Cristina Ani- 
sescu, XI A sint numai citeva 
din numele în dreptul cărora 
au fost înscrise in catalog pri
mele note de 9 și 10. Ne aflăm 
în acest moment în plină eta
pă de desfășurare a adunărilor 
de constituire a organizațiilor 
U.T.C. la clasele a IX-a și a
XI- a, precum și a adunărilor 
generale de analiză la clasele 
a X-a și a Xll-a, cu care pri
lej se aprofundează orientările 
și indicațiile secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, reieșite din 
importantele cuvintări de la 
Mangalia și Cluj-Napoca, pro
gramele noastre de activități 
pentru acest an 6trăduindu-se 
să răspundă nemijlocit sancir 
nilor concrete ce 6tau în fața 
noastră, a tuturor, elevi și ca
dre didactice, în vederea reali
zării și aici a saltului calitativ

bii și literaturii române" pentru 
investigarea textului literar. 
Apoi, perioada cea mai impor
tantă a literaturii române — 
marii clasici, M. Eminescu, I. 
Creangă, I.L. Caragiale. I. Sla
vici — se predă la sfirșitul anu
lui școlar, uneori in „criză de 
timp", creind mari dificul
tăți pentru elevi in înțe
legerea operelor literare pre
văzute spre studiu. Noua 
programă reușește să re
zolve aceste lacune și să pla
seze studiul temelor mai im
portante în momentele in care 
elevii dau maximum de randa
ment școlar. De asemenea, Îm
bunătățirile aduse programei 
dau posibilitatea profesorilor să 
exercite un control mai bun, 
de-a lungul întregului an, asu
pra nivelului de pregătire al e- 
levilor și asupra modului in 
care aceștia utilizează cunoștin
țele și deprinderile dobîndite.

Dezbaterea 
noastră

Un accent deosebit s-a pus pe 
valorificarea moștenirii literare 
românești, prin realizarea unui 
raport corespunzător intre stu
diul literaturii clasice și al ce
lei contemporane. în acest con
text s-a avut in vedere. îndeo
sebi, modul in care filonul bu
nelor tradiții ale literaturii cla
sice se continuă prin operele 
scriitorilor contemporani".

La rindul său. prof. univ. dr. 
doc. Zoe Dumitrescu — Busu- 
lenga s-a referit la citeva din 
punctele perfectibile in studiul 
limbii și literaturii române: 
„Cit privește studiul curentelor 
literare, in cadrul comisiei am 
ajuns la concluzia că in stu
dierea literaturii române, pe 
curente, în treapta a II-a, ele
vii intimpină unele dificultăți 
datorită faptului că nu studiază 
literatura universală. Studiul, pe 
curente are implicații și in în
țelegerea fenomenului literar 
românesc in evoluția sa isto
rică, în interpretările ideolo
gice, deoarece aceasta presu
pune o prezentare a literaturii 
române în totală dependență de 
literatura universală. în acest 
sens, dună prezentarea curen
telor culturale și literare pro
prii literaturilor — franceză, 
engleză, germană etc — se rea
liza studiul reacției literaturii 
noastre la aceste curente: u- 
neori se forțează chiar, in in
tenția de a integra o oneră in
tr-un curent, deși onera res
pectivă studiată poate repre
zenta o interferență a mai mul
tor curente literare. Consider 
Că noua programă rezolvă mai 
bine această lacună și abordea
ză mai firesc literatura noastră 
națională in context european, 
universal".

Iată și gîndurile tovarășei 
prof. dr. Constanța Bărboi, 
inspector general in M.E.I. : 
„Aprecierile pozitive făcute de 

cerut de secretarul general al 
partidului din partea întregu
lui invățămint românesc".

Emil Creangă, director ad
junct cu probleme educative. 
Liceul agro-industrial, Tirgu 
Neamț : „începutul noului an 
școlar a însemnat la noi, în
tre altele, inaugurarea noii sta
ții de amplificare a liceului, 
prin intermediul căreia am pu
tut urmări in direct cuvîntarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la deschiderea anului de în- 
vățămint. Pentru toți elevii, ca 
și pentru colectivul cadrelor 
didactice (un colectiv foarte 
tinăr, cu ambiția însă de a 
crea o frumoasă tradiție liceu
lui) cuvintele secretarului ge
neral al partidului au însemnat 
un puternic imbold spre per

fecționare continuă, spre reali
zarea exemplară a întregului 
program complex de instruire 
și educație a celor ce mîine 
vor fi absolvenții noștri. Ne 
bucurăm că am început să 
primim elevi din ce în ce mai 
buni (anul acesta facultățile 
de profil din țară au dat pri
ma promoție — 15 ingineri a- 
gronomi — proveniți din liceul 
nostru), iar rezultatele obți
nute atit de „boboci" cit șl de 
ceilalți elevi în această primă 
lună, atit la învățătură cit și 
în campania agricolă, ne satis
fac pe deplin. Pentru noi. de 
altfel, practica agricolă este o 
activitate de bază, beneficiarii 
noștri din această toamnă (in
tre alții, I.A.S. Dumbrava și 
C.A.P. Tirgu Neamț) fiind pe 
deplin satisfăcuți de sprijinul 
acordat la recoltatul, sortatul și 
transportul legumelor și fruc
telor. Printre fruntași, i-aș a- 
minti pe Mihaela Gurzun, XII 
'A, Marinela Măriuț. XI A, Li
liana Gidea, XI A, Lenuța Bu- 
gan, X B, alături, firește, de 
foarte mulți alții".

Gheorghe Constantin, direc
tor adjunct cu probleme edu-

Biroul Executiv al Consiliului 
Superior al Educației și Învăț ă- 
mintului obligă și deschid noi 
perspective în lumina răspun
derilor pe care le are școala ro
mânească și slujitorii ei. Avind 
în vedere inalta misiune pe 
care o are școala — misiune de
finită strălucit de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ca fiind 
principalul instrument de cul
tură și civilizație, de educare 
patriotică — se accentuează tot 
mai mult importanța deosebită 
pe care o are învățarea corectă 
a limbii și cunoașterea litera
turii române. între toate disci
plinele cite se invață in școală 
și în liceu și care conduc toate 
la educarea și formarea pen
tru viață a tineretului, știința 
limbii si literaturii române are 
semnificații deosebite, ea fiind, 
de fapt, principalul instrument 
care ne permite însușirea tu
turor științelor. Prin însușirea 
corectă a limbii și literaturii ro
mâne. elevii parcurg, implicit, 
istoria poporului nostru. în a- 
cest sens, limba și literatura 
română se înscriu prioritar în
tre instrumentele pe care școala 
le folosește pentru educarea 
patriotică, revoluționară a tine
retului. Ne amintim cu emoție 
cuvintele de deosebită semni
ficație pentru activitatea noas
tră la catedră, pe care, cu mulți 
ani in urmă le-a menționat in 
„Arhivul pentru filologie și is
torie", Timofei Cipariu, cuvinte 
rămase in memoria urmașilor 
săi pentru adevărurile rostite 
în legătură cu locul și rolul 
limbii române in conștiința tu
turor generațiilor : «...limba ro
mânească, studiată în mod știin
țific și in legătură cu istoria, 
poate lămuri trecutul românesc 
și nici nu poate fi altfel, pentru 
că limba poporului român, în 
genere a oricărui popor, se 
naște odată cu el, crește și se 
veștejește. imbătrînește și 
moare odată cu poporul, toate 
îmbunătățirile, calamitățile ce 
intimpină o națiune, toate fa
zele prin care trece se revarsă 
asupra limbii acelui popor, ace
lei națiuni». Respectul și dra
gostea pentru ceea ce au creat 
înaintașii in domeniul limbii și 
literaturii, dorința și datoria de 
a contribui la castrarea și îm
bogățirea .valorosului patrimo
niu lingvistic, literar și etic, 
trebuie să definească astăzi pro
filul. fiecărui elev, incepind cu 
cei mai mici".

Întîmpinînd cu bucurie noua 
inițiativă a M.E.I,. oferim co
loanele naginii noastre tuturor 
celor care doresc, prin propu
neri judicioase, să contribuie la 
importantul salt calitativ care 
se pregătește in domeniul pre
dării in școli a limbii și lite
raturii române. Prin dezbateri, 
interviuri, anchete de opinie 
vom încerca să ilustrăm efortul 
care se deoune nentru găsirea a 
noi și optime .soluții nentru ca 
manualele, programele, meto
dele de predare-’nvățare să co- 
răsnu',dă exigențelor unui in
vățămînt modem.

GABRIELA HUREZEAN 

eative, Școala generală din co
muna Trifești, Neamț : „în
ceputul acestui an școlar în
seamnă pentru noi, firește, or
ganizare și acțiune în perspec
tiva obținerii unor rezultate 
foarte bune, atit in activitatea 
de pregătire teoretică cit și în 
cea practică-productivă, dar și, 
să nu vă mire, un prilej de 
bilanț. Aceasta deoarece noi 
ne-am obișnuit să spunem că 
laboratorul nostru principal 
este cimpul, activitatea aici ne- 
întrerupîndu-se niciodată. Bi
lanțul despre care vorbesc în
seamnă astfel obținerea de pe 
ceie 4 ha porumb și 1 ha car
tofi cultivate, îngrijite și recol
tate în exclusivitate de elevii 
noștri a unor producții de 
II 280 kg Ia hectar știuleți și 
respectiv 38 000 kg cartofi. în 
condițiile în care la C.A.P.-ul 
din comună s-au obținut pro
ducții relativ mai mici la po
rumb, elevii noștri dovedesc că 
pot munci cel puțin la fel de 
bine ca părinții lor, țăranii 
cooperatori ! Lucrul pe pro
priul teren nu ne-a oprit insă 
ca, in această toamnă, să a- 
jutăm și la lucrările desfășu
rate în C.A.P, și nici să înre
gistrăm bune rezultate în acti
vitatea de pregătire teoretică a 
elevilor noștri".

Florica Bejan. director ad
junct cu probleme educative, 
Liceul agro-industrial „Ion lo- 
nescu de Ia Brad", comuna 
Horia, Neamț : „Am început 
acest nou an școlar cu rezul
tate foarte bune atit în ceea 
ce privește activitatea produc
tivă, specifică liceului nostru, 
dar și în pregătirea teoretică 
a tuturor elevilor. Un prim 
bilanț după această lună 
de început consemnează in 
dreptul realizărilor peste 81 000 
lei la muncă patriotică și un 
foarte mare procent de note 
de 8, 9 și 10. Faptul îmi pare 
semnificativ pentru hotărîrea 
tuturor elevilor noștri de a 
răspunde entuziast îndemnuri
lor secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a învăța și 
munci, de a se pregăti cu ma
ximum de exigență pentru a 
deveni oameni de nădejde ai 
societății noastre".

N. GABRIEL

0 lame pentru 16 ani 
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— V-am mai spus: mie mi-ar părea bine să mă dea la 
un cămin; acolo nu mă plictisesc, mai mă iau cu copiii, una, 
alta, ce mai, am ce face.

— Păi la școală nu sint copii, colegi?
— Ba da, nu zic că nu-mi place la școală, da’ dimineața? 

Ce să fac eu pin’ la 12, că mor de plictiseală singur cuc!
— Dar lecțiile?
— Eh, lecțiile! Asta o rezolv repede. Sau credeți că dacă-s 

abia-ntr-a Vl-a, cind trebuia să fiu a VIII-a, am rămas că 
nu știam! Am rămas că nu m-arn dus la școală, nu că nu 
știam! $i la școală nu m-am mai dus de altele...

— Care altele?
— Eh, altele. Adică, ce mai, eu cam fugeam la București.
— Cam fugeai?!
— Adică veneam destul de des, că vream s-o văd pe mama 

și pe soră-mea, da’ pe urmă, după ce mama mi-a zis că mă 
omoară dacă mă mai prinde eu tot veneam că începuse să-mi 
placă pe-aici.

— Veneai cu trenul?
— Cu trenul, că pentru, „ocazie" sint prea mic, nu mă ia. 

Prima dată, îmi și vine să rid, eram mic, acum vreo cinci 
ani, îmi zice unul, Salciuc, un coleg, „hai, mă la București"; 
bine, zic, ne urcăm in tren, da’ n-am mers decit o stație, 
pină la Borzești, ți-a-nceput să ne fie frică, era ți frig, oc
tombrie, ce mai, așa că ne-am dat jos și ne-am întors aoașă, 
in Onești. Aveam vreo zece ani. Da-n primăvară, ce m-am 
gindit: ia hai să mi duc singur! Și-am plecat.

— Ața, fără nici o destinație?
— Păi nu v-am spus, o căutam pe mama și pe soră-mea! 

Stați să vă explic mai rar: mama, cind aveam eu vreun an 
jumate, a plecat la București și-a luat-o și pe soră-mea. Ea 
s-a recăsătorit, ca și tata de fapt, da’ tata a rămas in Onești, 
și eu cu el. E maistru cazangiu la I.U.C. Borzești și n-am 
nimic cu el, că se poartă frumos cu mine, și ciad vine să 
mă ia de pe-aici îmi zice „ce-ai tu, mă băiatule, de tot fugi?" 
ți eu ce să-i zic? Mă plictisesc, de-aia fug! Da’ el are drep
tate, nimic de zis! Nici eu nu știu ce-mi vine-așa, hop, ș» 
sar în tren! Uneori mă prinde chiar in gară ți mă trimite 
înapoi. Stau ce stau și iar vin. Șl iar mă trimite...

— Și la mama, cind ajungi, ce-ți zice?
— Păi acu-n ultimu’ timp îmi zice ca să nu mă mai prindă. 

că mă omoară. Da’ la-nceput ea mi-a zis să mă duc. Adică 
eram eu printr-a doua cind a venit la Onești la niște rude 
și mi-a dat telefon că să trec pe-acolo. Eu m-am dus, că 
nici n-o cunoșteam și vream s-o văd. Atunci mi-a dat 60 
de lei ți mi-a zis să trec pe la ea, prin București, cind pot. 
Și-așa am plecat eu prima dată... Da’ acu’ a pus-o ți pe 
soră-mea să-mi zică la telefon că n-are nevoie de mine, și 
eu știu că nu-i așa, că a zis de gura lu’ mama. Eu cu Lu
minița ne intilnim in fiecare vară la bunici, la Răcătău,

— Bine, și dacă mama nu te mai primește, tu de ce mai 
vii la București?

— Păi nu v-am spus? A-nceput să-mi placă. Mă mai întil- 
nesc cu băieți. Unii mă mai pun și să fur, am mai luat așa, 
cile ceva de prin piață, dar nu prea am plăcere. Acu’, de 
exemplu, pină să mă prindă, am stat la un prieten, Daniel, 
i-am mai ajutat lu’ taică-su la grădină, la săpat și m-a 
ținut și pe mine. Și ieri dimineață eram in piață cu un băiat 
și un tovarăș milițian m-a-ntrebat ce-i cu mine și m-a adus 
aici. Eu, v-am spus, dac-aș sta la un cămin ar fi mai bine. 
Nu pot eu să stau singur. Mă plictisesc.

— De citit, îți place să citești?
— Oho! Am citit Jules Verne o groază; și „Ctreșarii" și 

altele. Da', nu știu cum să vă spun, și dacă citesc mă plit- 
tisesc. Mie-mi place să stau pu băieții, să măi vorbesc cu 
ei, să »e jucăm. De-aia cred că mi-ar place la un cămtn.j.

Sarin D. are numai 14 ani și o dezinvoltură în „arta con
versației" demnă de invidiat. Nu tace nici o clipă și ava
lanșa vorbelor sale il involute pe interlocutor și-i simți, aș- 
cultindu-l, bucuria nereținută față de acest timp pe care i-l 
acorzi, interesindu-te de propria-i biografie. Sorin D. e in 
pragul adolescenței, incă nu s-a dezlipit cu totul de joc. dar 
jocurile sale au inceput să devină, iată, periculoase. Sorin D. 
simte o extraordinară nevoie să fie ascultat de cineva. Cu 
atenție, cu interes, cu... „complicitate" ! De cineva aprgpiat. 
Și uneori, iată, astfel de apropieri se intimplă. Sint Insa ele 
cele mal fericite? Poate că, dind curs dorinței sale de a fi 
internat intr-un cămin, va intîlni adevărații părinți, adecă- 
rații dascăli, adevărații prieteni, care să-i înțeleagă șl să-i 
îndrume întreaga devenire.

GABRIEL NASTASE

Un colț de trotuar poate fi fi un „colț de tandrețe" (chiar și sub privirile curioase ale colegilor)...
...Uneori, exagerată, insă! (De reținut: cind o fată vrea să te sărute, e bine să te ridici in 

picioare și. eventual, să scoți țigara din gură! Oricum, pentru asemenea situații un colt de tro
tuar nu pare a fi cel mai indicat...).

Dacă ne exprimăm însă dezacordul cu astfel de situații, nu înseamnă că tandrețea trebuie 
înlocuită cu... violența! Chiar și in glumă, „nirjoana" poate face pe unul din doi... K.O. I

Strada presupune insă in primul rind păți. Pași mai grăbiți sau mai puțin grăbiți (se pare 
că tutunul imbătrînește mai repede! Dar. poate, optind pentru „geaca" neagră, in defavoarea 
uniformei, cei doi sș vor mai... „maturi" !).

Dar, sigur, strada poate fi și un loc de odihnă. Uneori gardurile și balustradele par un 
miilpc de repaus ideal! Decența, oricum, a rămas odată cu uniforma intr-un cuier...

„Și dacă tot ne odihnim, de ce să nu arun căm un fluierat admirativ spre uniformele fe
telor" — par să spună cei doi. Sau, poate nu des pre uniforme este vorba, mai ales că, in ceea ce 
îi privește, geaca, blugii și adidașii le sint mai la îndemină!...

Fotoreportaj de GABRIEL N'ASTASE și VALERIU TANASOF

Educării tinerilor prin muncă și pentru muncă — principiu 
de bază al invățămintului actual — ii sini consacrate eforturi nu
meroase și susținute din partea cadrelor didactice, părinților, 
organizației U.T.C. și dc pionieri și chiar din partea elevilor 
înșiși. Una dintre ceie mai eficiente forme — munca patriotică 
— declanșează adevărate competiții in care entuziasmul elevi
lor se îmbină armonios cu intențiile educatorilor. Acțiunile de 
colectare înscrise in fruntea activităților desfășurate în timpul 
liber stimulează o largă participare. Borcane, sticle, plante 
medicinale și altele, strînse de elevi cu trudă și migală, sint 
consemnate atent in planurile economice ale fiecărei unități 
de invățămint. Adevărata semnificație a acestor acțiuni stă insă 
dincolo de cifre : ea se exprimă in întregul ei prin realizarea 
scopului primordial și anume cel educativ.
La Școala generală nr. 25 din 

Capitală, adresa 720. emisă la 31 
martie 1983 de Inspectoratul 
școlar municipal, a ajuns, cum 
mărturisește directorul adjunct 
al școlii, prof. Ștefan Goleanu, 
abia prin luna mai. întîrzierea 
— datorată nu se știe cui — era 
cu atit mai nedorită cu cit 
adresa in cauză cuprindea pia
nul de recoltare a plantelor 
medicinale, iar unora Ie cam 
trecuse timpul... Erau stabilite 
precis, pe sortimente și calități, 
sarcinile pentru întregul an. 
„Așa incit ne-am pus serios pe 
treabă, declară profesorul 
ȘL Goleanu. Elevii au răspuns 
cu entuziasm. Am evacuat ca
binetele și le-am umplut cu 
coada șoricelului, cașu’ popii, 
laba gîștii,,. Cu excepția cabi

NOTA 10!
• O nouă școală generală do

tată cu zece săli de clasă și două 
laboratoare s-a construit și a fost 
dată in folosință la începutul a- 
cestui an școlar in comuna Brat- 
ca, județul Bihor. Valoarea aces
tei dotări puse la dispoziția ele
vilor localnici depășește două mi
lioane lei. Nu ne îndoim că des
pre valoarea acțiunilor educative, 
a rezultatelor obținute de elevii 
bihoreni în intreaga lor pregătire 
teoretică și practică se va vorbi în 
continuare ca fiind tot... „de mi
lioane" !

0 Cornel Cherciu și Gabriela 
Miroiu de la Liceul industrial nr. 3 
cu profil de prelucrarea lemnului 
din Focșani au reproiectat garni
tura de mobilă „Cristina" după o 
concepție originală, care a adus 
întreprinderii locale de profil o 
însemnată economie de masă lem
noasă. Un fapt, evident, de neta 
10 !
• Peste 43 la sută din elevii Li

ceului de filologie-istorle din Ora
dea au intrat in institutele de in
vățămint superior din intreaga 
țară, in acest an. Semn bun pen
tru întregul colectiv al liceului. 
Felicitării

netului de biologie unde se lă- 
făiau deja viermii de mătase. 
Ne-am realizat planul cu 123 Ia 
sută. Dar au fost și peripeții.» 
„Peripețiile" sint semnificative. 
Ele decurg din lipsa' unui in
structaj adecvat. Directorul 
educativ, prof. Virgil Tonescu, 
precizează că unele cantități 
au fost respinse de PLAFAR 
pentru că nu fuseseră recoltate 
cum trebuie. Dealtfel, studiind 
planul primit, nu și-a putut de
loc explica ce va să zică „pă
pădie CR" din care Ii s-au pre
tins 16 'kg. Și nici „păducel 
CFR" pe care copiii l-au căutat 
zadarnic 'de-a lungul căilor fe
rate. Directorul Ștefan Goleanu 
se jură că n-a văzut nicicinri 
planta numită „sasehiu" din 
care este somat să livreze 10 kg.

Instantanee cu și fără matricolă
Civilizația străzii. Comportamentul cotidian dincolo de porțile școlii, în drum spre casă 

sau pur și simplu la plimbare, ne arată celor din jur, aricit ar părea de surprinzător, in ipos
tazele noastre cele mai adevărate, in funcție de nivelul de educație, de cultură, pe care ni le-am 
insușit. Zilele trecute obiectivul aparatului de fotografiat a încercat să se substituie tocmai unei 
„repezi priviri" a eelor din jur spre unele grupuri de elevi intilnite pe stradă. Privire de o 
clipă. Developate însă, imaginile au căpătat semnificații mult mai de durată...

..Se poartă" uniforma de elev. Imaginea- este reconfortantă, semn de tinerețe, seriozitate, 
dezinvoltură, eleganță chiar. Ce păcat că uneori o mină prea adine înfiptă in buzunar „bo
țește" nu numai haina dar și toate simbolurile ei!

A auzit că ar crește numai prin 
sere ! Noroc insă că spre toam
nă planurile au devenit mai 
flexibile. Unde nu e mușeței, 
sint bune si castanele. La 
Școala generală nr. 127, in ca
binetul de informare e un ade
vărat belșug. Castanele se în
torc cu furca de circa două 
săptămini, timp în> care altfel ar 
fi putut să încolțească. Multe 
s-au alterat. Profesoara Mari» 
Raicn a avut vreme să învețe 
pe de rost numărul de telefon 
al celor care trebuiau să le ri
dice : 13 80 37. Sună zilnic și
primește doar promisiuni. Ele
vele Giorgiana Florcsou, Mag
dalena Avram, Elena Ionescu, 
Corina Barbu sint dezamăgite. 
„Dacă nu vin cei din Scroviștea 
să ia castanele o să fie greu să 
realizăm planul anul acesta, ne 
spune C.B. După ce am pierdut 
zile întregi cu recoltatul pătla- 
ginei și al frunzelor de nuc ni 
s-a spus că nu mai sint ne
cesare".

Apelind zadarnic la serviciile 
Ocolului silvic din B-dul Dinicu 
Gules cu nr. 3, prof. Paula Is- 
trate de La Școala generală nr. 
147 a încărcat citeva sute de 
kilograme de. castane în auto
turismul personal căruia i-au 
cedat imediat amortizoarele. 
Așa incit a transferat încărcă

tura intr-un taxi-furgonetă și a 
pornit spre adresa de mai. sus. 
„Plimbarea" a costat 210 lei pe 
care profesoara i-a plătit din 
buzunarul propriu. Tot in com
petiție cu timpul se află și co
lectivul Școlii generale nr. 132. 
Aici castanele InCocui'isc coada 
șoricelului. Insuficient puși în 
temă, elevii au recoltat in vară 
peste 100 kg coada șoricelului 
„intreagă", cum li s-a spus (si 
cum știau dealtfel și profesorii) 
înțelegind. firește, planta cu ră
dăcină. tulpină, flori si frunze. 
Toată cantitatea a fost respinsă 
pe acest motiv. Așa incit „ma
rea șansă" rămin tot castamale, 
„Planul Ia acest capitol este 
destul de mare și greu de 
îndeplinit, ne spune directoarea 
scolii, prof. Victoria Pădureanu. 
Cred că ar trebui să sc stabi
lească niște planuri cit de cit 
rezonabile, elaborate numai 
prin consultarea judicioasă a 
tuturor factorilor interesați. Să 
fie prevăzut concret și o dată 
penitru totdeauna unde ducem, 
cu cia ducem și ce anume du
cem. Aceste lucruri servesc în 
primul rînd scopului educativ 
al acțiunilor".

EMILIA VASILIU
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TELEGRAMĂ Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fii’or patriei la înf'ăcăratele chemări
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Vă adresăm sincere mulțumiri pentru mesajul de felicitare trans
mis cu prilejul celei de-a XXXIV-a aniversări a proclamării Repu
blicii Populare Chineze.

Relațiile de prietenie și colaborare sinceră dintre Partidul Comu
nist Chinez și Partidul Comunist Român, dintre Republica Populară 
Chineză și Republica Socialistă România, dintre poporul chinez și 
poporul român, întemeiate pe principiile independenței, suveranită
ții, egalității, avantajului reciproc și respectului mutual, au rezistat 
încercărilor de-a lungul istoriei. Ne exprimăm convingerea că rela
țiile de prietenie și colaborare dintre China și România vor cunoaște 
in mod sigur o dezvoltare continuă în toate domeniile.

Urăm poporului român noi și tot mai mari succese în opera de 
construire a socialismului, iar Republicii Socialiste România, înflo
rire și prosperitate.

HU YAOBANG
Secretar general al Comitetului Centrai 

al Partidului Comunist Chinez

LI XIANNIAN
Președintele Republicii Populare Chineze

ZHAO ZIYANG
Premierul Consiliului de Stat 

al Republicii Populare Chineze

a’e tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA
VIEȚII, A LINIȘTII 

Șl A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ
MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE $1 DEZARMARE

AGENDA
Miercuri seara, a sosit In Ca

pitală o delegație a Partidului 
Progresist al Oamenilor Muncii 
din Cipru — A.K.E.L., condusă 
de tovarășul G. Christoduliflis, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al A.K.E.L., care la invita
ția C.C. al P.C.R., face o vizită 
in țara noastră.

rești. membri ai corpului diplo
matic.

Cu ocazia celei de-a 40-a ani
versări a întemeierii Armatei 
populare polone, ambasadorul 
Republicii Populare Polone la 
București. Bohuslaw Stahura, și 
atașatul militar aero și naval, 
colonel Wladyslaw Biernat, au 
oferit, miercuri, o recepție.

Miercuri dimineață, nava 
școală „Custtodio de Mello“, 
aparținind Marinei militare 
braziliene, a sosit într-o vizită 
in portul Constanța. In aceeași 
zi, comandantul navei, însoțit 
de t»n grup de ofițeri brazilieni, 
a făcut vizite protocolare pri
marului municipiului Constan
ța, comandantului marinei mi
litare, comandantului Institu
tului de marină „Mircea eel 
B&trin". Tot în cursul zilei de 
tari, la bondul navei braziliene 
a avut loc o întilnire de presă.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Spaniei, ambasadorul acestei 
țări la București. Jose Maria 
Alvarez de Sotomayor y Castro, 
a oferit, miercuri, o recepție.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați la Bucu

în zilele de 10—12 octombrie 
s-au desfășurat lucrările celei 
de-a Xl-a sesiuni a Comitetului 
consultativ al Centrului euro
pean al UNESCO pentru învă- 
țămintul superior (CEPES) cu 
sediul la București.

DE LA MINISTERUL TRANSPORTURILOR 
Șl TELECOMUNICAȚIILOR

Ministerul Transporturilor și 
Telecomunicațiilor anunță că, 
datorită executării unor lucrări 
de cale ferată, pe linia Bucu- 
rești-Constanța, se suspendă 
circulația unor trenuri de că
lători, după cum urmează: în

ziua de 18 octombrie — trenu
rile personale 8221, 8001, 8303,
8304, 8002, 8222 și trenurile acce
lerate 827 și 824, iar în ziua de 
20 octombrie trenurile personale 
8001 și 8002.

0 premieră pusă sub semnul 
continuei înnoiri a producției

(Urmare din pag. I)
Petru Tirziu, CTC-iștii Dorel 
Veîceanu șl Iosif Stancu, de 
asemenea, în acea noapte, lăcă
tuși montori. Intr-un cuvint, un 
colectiv sudat, o inimă, așa cum 
a definit-o Dumitru Cerpaz. șef 
al atelierului de cercetare, pro
iectare, autoutilări, inginerul ce 
avea să ne prezinte secția in 
care mașinile de alezat și frezat, 
strungurile carusel cu montant 
mobil, strungurile paralele de 
12 m lungime, prelucrau repere 
de la turbina 1 : butucul roto
rului, pistonul și tija turbinei, 
arborele turbinei. Dar am aflat 
că inelul inferior și capacul 
turbinei pe care le-am văzut a 
fi prelucrate sint ale turbinei 
nr. 2 : „Am intrat în fabricație 
și cu această turbină, avînd, în 
același timp, terminată pregă
tirea fabricației pentru incă pa
tru turbine, ne spunea interlo
cutorul nostru". De la inginerul 
Sava Tache Măgureanu, unul 
dintre cei mai tineri directori 
de întreprindere din țară, am 
aflat că aceste turbine fac parte 
dintr-o serie de 14, destinate 
hidrocentralelor de la Ostrovul 
Mic. Ostrovul Mare, Cirneșu II, 
Gilău II, Nedelea II, Dornișoa- 
ra. Slatina I, Panaci, produse

care pină la această dată au 
fost executate numai de I.C.M. 
Reșița. Tehnologiile preluate de 
la Întreprinderea reșițeană au 
fost adaptate mașinilor-unelte 
cu care este dotată unitatea 
caransebeșeană, aducindu-se 
insă și îmbunătățiri, soluții noi. 
Astfel, au fost elaborate, de că
tre Subinginerul Todor Moise, 
variante noi pentru paletele 
aparatului director, pentru ca
mera rotorului, pentru pîrghia 
aparatului director, variante ce 
au vizat micșorarea consumului 
de materiale, a manoperei.

Desigur, ar trebui să consem
năm și alte nume de tineri, 
căci de ei este vorba, tineri cu 
o bună pregătire profesională 
și care, așa cum ne-au promis, 
vor Înscria un nou succes in și
rul de fapte dte> muncă, la sfîr- 
șitul acestei luni, cind se va ex
pedia, către beneficiar, prima 
turbină creată în orașul de pe 
Timiș.

îi felicităm pentru aceste 
fapte care marchează un nou 
început pentru I.C.M. Ca
ransebeș, un început ce dove
dește că realizările in muncă 
sint pe măsura ambițiilor și 
elanului tineresc care caracteri
zează acest colectiv de oameni 
al muncit

TV
programul 1

11,00 Telex. 11,05 Universul te
melor. 11.45 Film serial: „Roțile" 
(color) — episodul 6. 12,30 Publi
citate. 12,35 Desene animate: 
„Sindbad marinarul" (color). 13,00 
închiderea programului. 16,00 
Telex. 16,05 Monografii profesio
nale. Liceul industrial metalurgie. 
16,20 Film serial: „Karlno" (color) 
— episodul 1. 16,45 Studioul tine
retului 18.00 închiderea progra
mului 20,00 Telejurnal (parțial 
color). 20,20 Actualitatea in eco
nomie. 20,35 Discorama. 20.50 Fo
tograme din realitate. 21.35 Cinci 
m’lîarde de oameni (color). 22,00 
Ritmuri mtiz'cale. 22,30 Telejurnal 
(parțial color).

PROGRAMUL *

20.00 Telejurnal. 20.20 Agendă 
bucureșteană. 20,35 Tezaur folclo
ric. 21,00 Concertul Orchestrei sim
fonice a Radioteleviziunli. 22,30 
Telejurnal.

CINEMA
• pe malul sting a! Dunării al
bastre: SCALA (de la 11 octom
brie) — 9; 11,30; 14; 16,30; 19, FA
VORIT — 9; 11,30; 15; 17,30; 20.
EXCELSIOR — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 30,15.
• Misterele Bucureștilor: FLO- 
REASCA — Ș; U; 13; 15,30; 17,45; 
20, AURORA — 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20, TOMIS — 9; 11,15 ; 
13,30; 15,45; 18; 20.
0 Nea Mărtn miliardar: TIM
PURI NOI — 9; 11; 13,15; 15.30;
17.45: 20.
9 Căluțul sălbatic Rlnn: DOINA
— 9; 11: 13: 15; Trandafirul gal
ben — 17; 19,15.
0 întoarcerea din iad: GRIVTȚA
— 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20.
0 Aventuri la Marea Neagră : 
LIRA — 15,30; 19.
0 Baloane de curcubeu: VOLGA
— 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15, 
CULTURAL - 9; 11,15; ța.30; 15.45; 
18; 20,15.
A Brigada diveFse in alertă : 
VnroftUL — 15.30; 17.39: 19,30.

• Septembrie (10—13 octombrie),
— 15; 17,15; 19,30 și Profetul, aurul 
și ardelenii (13—16 octombrie) — 
15; 17,15; 19,30: POPULAR.
• Un surls in plină vară: PRO
GRESUL — 16; 18; 20.
• Fiul Măriei: CENTRAL — » 1
11,15; 13.30; 15,45; 18; i0.
• Călărețul cu calul de aur: LU
CEAFĂRUL - 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20.
• Vraciul: FEROVIAR — 8.43;
11,30; 14,15; 17; 19,45.
0 Un cuib de nobili: UNION — 
9,30; 11,30; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Vislnd la Zambezi: DRUMUL 
SĂRII — 19,30; Roberto Carlos șl 
diamantul roz — 15,30; 17,30.
• S-a intlmplat Ungă Rostov : 
COTROCENI — 15; 17.15; 19,30.
• Șatra: FLACARA — 13,30; 15,30; 
17,30; 19,30.
• Drumul spre victorie: PATRIA
— 9; 11,45; 14,30; 17,15; 20,
BUCUREȘTI — 8,43; 11,15; 14; 17; 
19,30, MELODIA — 9; 11,45; 14,30; 
17,15; 19,45, MODERN - 8,45; 11,15; 
14: 17; 19,45.
• Cuscrii: CAPITOL — 8; 11,151 
13,30; 15,43; 18; 20.
• Cascadorul Hooper: VICTORIA
— 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20,13, 
PACEA — 15,30; 17,30; 19,30, FE
RENTARI — 15,30; 17,90; 19,30,
• iubire fără soare: BUZEȘTI
— 9; 11,45; 14,30; 17,15; 19,45.
• Omul păianjen se-ntoarce: DA
CIA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18 i
20, MIORIȚA — •; 11,151 13.38;
15,43; 18; 20.
• Elvis: GIULEȘTI — 0; tl,l3; 
13,30; 15,45; 18: 20. FLAMURA — 
9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20.
• Hercule cucerește Atlantida t 
GLORIA - 9; 11,13; 13,30; 15,45; 18; 
20,13.
0 Camionul de ciirsă lungă: 
MUNCA - 10,30; 13; 17,13; 19,30.
• Femela dispărută: ARTA — 9; 
iț; 13; 15; 17.13; 19.
• Dublu delict: COSMOS — 8.30;
11.30; 13,30; 15.30; 17.30; 19,30.

GRĂDINI
0 Femela dispărută: ARTA — 19; 
PARC HOȚEL — 19: Cuscrii I CA
PITOL — 18,45; Vraciul: FERO
VIAR — 19; iubire fără soare : 
FESTIVAL — 18; Desoărțire tem- 
porară: GLORIA — 18.451 Aven
turi la Marea Neagră: LIRA — 
10; Drumul spre victoriei MO
DERN — 18.45: Misterele Bucu
reștilor: TOMIS — 19.

La Institutul Național pentru Creație 
Științifică și Tehnică și Institutul Național 
pentru Motoare Termice din Capitală
Alăturindu-și glasurile mi- 

lioancfnr de luptători ' pentru 
pace din țara noastră, repre
zentanții celor peste 1 500 dc 
oameni ai muncii din Institutul 
Național pentru Creație Științi
fică și Tehnică și Institutul Na
țional pentru Motoare Termice, 
s-au reunit, miercuri, în cadrul 
unei adunări consacrate Păcii și 
dezarmării. într-o atmosferă de 
puternică angajare patriotică, 
cercetători, ingineri, tehnicieni 
și muncitori, animați de voința 
de pace, conștienți că apărarea 
păcii este cerința supremă a 
epbcii noastre, și-au exprimat 
întregul lor atașament la poli
tica internă și externă a parti
dului și statului nostru, la ini
țiativele de pace ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu, la 
Ideile pline de semnificație ale 
Apelului pentru dezarmare și 
pace al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste. Alături de 
întregul popor, el și-au ridicat 
glasurile cu hotărire împotriva 
transformării continentului nos
tru într-o rampă de lansare de 
rachete nucleare, a pericolului 
ca Europa să fie cuprinsă din 
nou de flăcările războiului.

„Sîntem tineri, partidul s! 
statul nostru ne-au creat con
diții minunate pentru a deveni 
specialiști de nădejde într-un 
domeniu de importanță deose
bită pentru întreaga noastră 
economie, a arătat ing. lacomi 
Mircea, expriir. id voința tutu
ror tinerilor di.: Institutul Na
tional d: N.ovoxre Te; mice. 
Vrem su răspundem prin fapte 
și prin rezultate acestor condi
ții. dar pentru aceasta tiebuie 
să lucrăm în pace pentru 
pace, pentru că numai î« j.cos-

te condiții tinerii muncitori, 
prciectanți și cercetători pot să 
creeze pentru binele omenirii, 
în numele virsței noastre de 
aur, al dragostei față de pă- 
mintul strămoșesc spunem un 
NU hotărit războiului și un DA 
muncii și vieții in pace, in fo
losul progresului întregii ome
niri".

într-o atmosferă entuziastă, 
de puternică angajare patrioti
că, cei prezenti au adresat tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU 
o telegramă in care, printre al
tele, se spune :

„Participant!! la adunarea 
pentru pace și dezarmare iși 
exprimă unanima adeziune și 
atașamentul profund față de no
bila și vasta dumneavoastră ac
tivitate pe care o desfășurat! in 
interesul prosperității poporu
lui român, al libertății și inde
pendenței tuturor națiunilor, 
pentru triumful păcii, pentru 
salvarea civilizației umane ți 
susțin cu toată hotărirea pro
punerile și apelurile adresate șe
filor de state și guverne de a 
acționa cu luciditate și respon
sabilitate politică pentru rezol
varea celei mai arzătoare pro
bleme a umanității — dezarma
rea, oprirea cursei înarmărilor, 
retragerea și distrugerea rache
telor existente".

Participanții au trimis un me
saj Organizației Națiunilor Uni
te. precum și scrisori către am
basadele U.R.S.S. și S.U.A. la 
București, în care iși exprimă 
învingerea că se va face to- 
tif. pentru triumful rațiunii, 
jx-Ltru oprirea amplasării noilor 
raci.ete nucleare cu rază medie 
o acțiune i.a E iropa. pentru re
tragerea și distrugerea celor 
existente.

La întreprinderea „Textila" din Pitești
Cel peste 2 500 de oameni ai 

muncii de la întreprinderea 
„Textila" din Pitești, reuniți 
într-o impresionantă adunare 
consacrată dezarmării și păcii, 
și-au reafirmat profundul atasa- 

y^nentla^obHca^ntenta^i^^

ternațion-ală promovată de 
partidul și statul nostru, hotă
rirea neabătută de a acționa, 
împreună cu întregul nostru po
por. pentru înlăturarea perico
lului unui nou război.

Deschizind adunarea, tovarășa

Nicuilina Pițigoi, membră a Bi
roului Consiliului municipal al 
F.D.U.S., a subliniat largul ecou 
pe cane îl au, în rîndul tuturor 
cetățenilor României socialiste 
și al opiniei publice internațio
nale, noile demersuri de pace ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
vibrantele chemări cuprinse in 
Apelul pentru dezarmare și 
pace al F.D.U.S., menite să 
contribuie la instaurarea unui 
climat de înțelegere, prietenie 
și colaborare între popoarele 
lumii.

în cuvinte calde, emoționan
te au dat glas voinței lor de 
a-și consacra eforturile salvgar
dării păcii și opririi cursei 
nesăbuite a înarmărilor și 
maistrul țesător Nicolae Martin, 
inginerul Mircea Sfetcovici, di
rectorul întreprinderii. Gher
ghina Buican, președinta comi
tetului sindicatului.

în încheierea adunării, parti
cipanții au adresat o telegra
mă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, în care se arată, 
intre altele :

„Vă adresăm, și cu acest pri
lej, mult iubite ți stimate to
varășe seareta.- general, întrea
ga noastră gratitudine pentru 
strălucitele dumneavoastră ac-

La Întreprinderea
în cadrul unei impresionante 

adunări, peste 2 000 de oameni ai 
muncii de la întreprinderea de 
lianți din Deva și-au exprimat 
deplina adeziune la inițiativele 
și acțiunile de pace întreprinse 
de președintele țării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, aprobarea 
față de generoasele idei cuprin
se in Apelul pentru dezarmare și 
pace lansat de F.D.'J.S.

înflăcărate apeluri la respon
sabilitate și rațiune au formulat, 
în cuvintele lor, operatorul loan 
Iancu, lăcătușii Correl Jurca și 
Gheorghe Oudău, laboranta Ma
ria Bodacscu și alții.

într-o atmosferă de puternică 
angajare patriotică, participanții 
la adunare au adresat o tele
gramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, in care, printre 
altele, se spune : „In numele 
păcii, bunul cel mai de preț al 
omenirii, ne ridicăm glasul pen
tru a cere cu toată fermitatea 
oprirea amplasării rachetelor cu

țiuni revokițiotaare puse in 
slujba celor mai scumpe idea
luri ale omenirii, pentru grija 
plină de răspundere pe care o 
manifestați in permanență față 
de destinele păcii și ale civili
zației umane. Ne umple inimile 
de mîndrie patriotică faptul că 
și în aceste clipe de răscruce 
ale planetei, popoarele, statele 
lumii, oamenii politici de pre
tutindeni, numeroase organiza
ții internaționale văd în lupta 
dumneavoastră speranța ome
nirii de pace, garanția că singu
ra alternativă viabilă a prezen
tului și viitoiului o constituie 
tratativele și cooperarea, înțele
gerea și nu zăngănitul armelor 
și spectrul amenințător al dis
trugerii atomice".

Cei prezenți au adoptat, de 
asemenea, un mesaj către cea 
de-a 38-a sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U. și textele 
unor scrisori adresate ambasa
delor Uniunii Sovietice și 
S.U.A., ale țărilor europene la 
București, prin care se cere cu 
fermitate să se întreprindă mă
suri urgente și eficiente de 
dezarmare, să se renunțe la 
amplasarea noilor rachete cu 
rază medie de acțiune pe conti
nentul nostru.

de lianți din Deva
rază medie de acțiune în Euro
pa, pentru retragerea șj distru
gerea celor existente.

Demersurile și acțiunile de 
larg ecou internațional pe 
care dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, Ie promovați cu deo
sebită clarviziune și consecvență 
pentru rezolvarea problemei 
fundamentale a epocii noastre dc 
preintimpinare a războiului, de 
trecere la dezarmare, și în pri
mul rînd la dezarmarea nuclea
ră, reprezintă o dovadă incon
testabilă a' înaltei răspunderi pe 
care o manifestați in fața impe
rativelor majore ale contempo
raneității, pentru salvarea în
tregii omeniri de un dezastru 
atomic".

Au fost adoptate, de aseme
nea, textul unui mesaj transmis 
Organizației Națiunilor Unite, 
precum și scrisori adresate am
basadelor U.R.S.S. și S.U.A. la 
București.

SPORT
FOTBAL

ȚARA GALILOR

Pe stadionul „Racecourse 
Ground" din Wrexham, s-a 
disputat miercuri seara meciul 
International amical da fotbal 
dintre reprezentativele Țării Ga

- ROMANIA 5-0 (3-0)

lilor st României. Gazdele au 
obtjnut victoria cu scorul de 
5—0 (3—0), prin golurile marca
te de Rush (2), Thomas, James 
și Curtis.

ROMANIA - ITALIA LA TINERET 0-1 (0-0)

Pe stadionul „1 Mai" din Sla
tina, in prezenta a peste 10 000 
dg spectatori, s-a disputat me
ciul dintre selecționatele Româ
niei și Italiei, contind pentru 
campionatul european de fotbal 
rezervat echipelor de tineret.

Partida s-a încheiat eu scorul 
de 1—0 (0—0), in favoarea oas
peților, unicul gol fiind înscris 
de Vignola (min. 60).

Arbitrul belgian Roger 
Schoeters a condus următoarele 
formații: România: Speriatu, — 
Mănăilă. Popieu. Tătăran. Edu
ard, Balint, Bălan, Eftim.e, 
C. Iile (Paveliuc), Lăcătuș, 
O. Popeseu (Sertav)i Italia: 
Rampoula. — Ferri. Righetti 
(Caricqja), Bonetti, Galia, Bo- 
ninl, BattUtlnl, Vignola, leardi, 
Monelli, Galderisi (Viali).

MERIDIAN
• Desfășurată în orașul sue

dez Eskilstuna, intilnirea inter
națională amicală de gimnastică 
dintre echipele feminine ale 
României și Suediei a fost cîști- 
gată de selecționata română cu 
300.65—357,05 puncte.

La individual compus pe pri
mul loc s-a situat sportiva 
româncă Ecaterina Szabo. cu 
79.30 puncte, urmată de coechi
piera sa Lavinia Agache — 79,00 
puncte,

• Turneul Internațional de 
șah „Călimănești ’83" s-a în
cheiat cu victoria maestrului ro
mân Iuliu Armaș, care a totali
zai 10,5 puncte din 14 posibile. 
Pe locurile următoare s-au cla
sat C. Rădulescu, Gh. Erdeuș, 
și P. Orev (Bulgaria) — cu cite 
10 puncte.

• La Pancevo (Iugoslavia) in 
meci pentru campionatul euro
pean de fotbal rezervat echipe
lor de tineret, selecționata Iugo
slaviei a întrecut cu scorul de 
G—2 (2—0), formația Norvegiei.

4r
In cadrul aceleiași competiții, 

la Budapesta, reprezentativa An
gliei a dispus cu 2—0 de echipa 
Ungariei.

• I’rima manșă a „Supercupei 
europene", in care se intilnesc 
ciștigătoarele „Cupei Campioni
lor Europeni" și, respectiv „Cu
pei Cupelor", se va desfășura pe 
22 noiembrie, Ia Hamburg, între 
formațiile S.V. Hamburg și 
Aberdeen, a declarat purtătorul 
de cuvint al U.E.F.A. Returul va 
avea loc la Aberdeen, in 5 sau 
20 decembrie.

• La Ankara, in preliminarii
le campionatului european de 
fotbal (grupa a 6-a), selecționa
ta Turciei a întrecut cu scorul 
de 1—0 (I—0), formația Irlan
dei de Nord. Golul a fost mar
cat, in minutul 17, de Selcuk.
• La Budapesta, echipa An

gliei a dispus cu scorul de 3—0 
(3—0) de formația Ungariei, in
tr-un meci contind pentru gru
pa a 3-a a preliminariilor cam
pionatului european de fotbal.

Golurile au fast marcate de 
Hoddle (min. 12), Lee (min. 19) 
și Mariner (min. 40).

• tntr-un meci contind pen
tru grupa a 4-a a preliminarii
lor campionatului euronean de 
fotbal, la Belgrad, echipa Iu* 
goslaviei a întrecut eu scorul de 
2—1 (2—0) formația Norvegiei.

Pe cîțiva quadrați
Minunată trăire sufletească și prilej de mare bucurie ne oferă 

hpariția fiecărei cărți frumoase! Iar ediția bibliofilă a capodo
perei literaturii noastre naționale și a geniului eminescian, poe
mul „Luceafărul", apărută la Timișoara, sub egida Consiliului 
U.A.S.C, al centrului universitar și a Casei de cultură a stu
denților, prin cercul de bibliofilie, în atenta îngrijire a prof. univ. 
dr. Ion Iliescu, Întrunește cu prisosință aceste atribute. Prima 
calitate a lucrării este datorată textului scris de mină, caligra
fiat impecabil, cu frumoase ornamente, rod al strădaniei foto
grafului de artă al întreprinderii poligrafice „Banatul" (cea care 
realizează cu aleasă grijă această lucrare), Iuliu Martin. Edi
ția realizează o deplină armonie intre text și tehnica tipogra
fică, impresie accentuată de ilustrația plină de sensuri majore, 
In deplină concordanță cu atmosfera și spiritul poeziei emines
ciene, aparținind pictorului și graficianului timișorean Vasile 
Pintea. Grija pentru realizarea unei lucrări de o inaltă ținută 
artistică se manifestă șl prin calitatea deosebită a hirtlel, spa
țierea echilibrată a paginilor, tirajul de lux beneficiind dc o 
condiție grafică excepțională. (GHEORGHE CRIȘAN).

Caligrafii de buzunar
NEMURIREA PRIN CUVINTE

Satul acela cu 
nume blind din 
inima Maramure
șului. cu porțile lui 
de lemn, cu zugră
velile lor simple, 
ca toate lucrurilo 
mari din lume cu 
faima acelei cărți 
străvechi, acoperite 
cu slove românești, 
găsită într-o dimi
neață de la înce
putul acestui veac, 
intr-un pod cu 
hîrțoage prăfuite, 
un sat stăruitor 
prin vechime și 
viață neîntreruptă, 
n e s c h i m bătoare. 
Sint multe înfăți
șări ale vieții aici, 
la Ieud, neclintite 
de sute de ani. Nu 
doar împrejurimile 
munților, cu toată 
rinduiala lor stră
veche, cu strigătu
rile, cu adusul mi- 
resii, cu alaiuri 
fără pereche, cu 
vorbele „druștelor" 
și ale „socăcițelor". 
in sfirșit, cu toată 
acea superbă min- 
drle moroșenească 
a flăcăilor — vor

besc despre anume 
rosturi care se află 
aici la fel de vii și 
de puternice ca și 
odinioară. Sint în- 
timplări ale vieții 
lor și înfățișări care 
încă mărturisesc 
despre o lume care 
trăiește in cumin
țenie și omenie. 
La Ieud, unde, cum 
frumos și drept 
spunea cineva, cel 
mai bine se ajunge 
pe calea limbii ro
mâne, poți să mai 
auzi asemenea ros
tiri fără pereche : 
„mince-te raiul de 
cocon !“ ori „ba- 
tă-te ploile Aici 
oamenii încă spun 
„minuri" și „nime
ri" și „gerunți" și 
„corindă". aici un 
profesor de româ
nă aproape că nu 
are nevoie de ma
nuale. pentru că 
limba română cu 
toate întortocherile 
el, pe care le stu
diază savanții după 
manuscrise si hri
soave, trăiește vi
guroasă. aici o că

ruță cu roți de 
cauciuc e „ștraf" 
și o casă veche, 
bătrinească e „buj- 
dă", iar o saltea 
de paie ( un lepe- 
deu umplut cu fin", 
cum soun ei) e 
„strujac", aluatul 
se întinde cu „su- 
citori", cind stră
nuți se zice că ai 
„streșinat", aici oa
menii se cunosc 
după nume dar mai 
ales după porecle 
— unul e Behală, 
altui Ceon, unuia 
îl spun Hîrpău ori 
Huhurez...

Așa îneît nu e de 
mirare că dintr-a- 
semenea loc s-a 
ivit un Gavrilă 
Pleș, care scrie 
stihuri ca acestea : 
„A fost iubit atunci 
și-acum / Iubit va 
fi și după moarte / 
EI, tinărul din Ipo- 
tești / Frumos ca-n 
file din povești / 
Care trăiește după 
moarte".

PETRE 
BRAȘOVEANU

Foto-album

Toamnă cu Eminescu

Disc
RECITAL DE PIAN — 

ADRIAN TOMESCU
Casa de discuri „Electre- 

cord" corțtinuâ frumosul șir 
de înregistrări de muzică 
contemporană românească 
lansind nu de mult pe piață 
un impresionant „Recital de 
pian" al lui Adrian Tomescu. 
Discul include compoziții 
semnate de citeva dintre cele 
mai apreciate nume ale ulti
mei generații de muzicieni 
din România : Miriam Marbe, 
Costin Cazaban etc. Regis
trul interpretativ al talenta
tului pianist Adrian Tomes
cu, deosebit de vast in sine, 
este satisfăcut de diversitatea 
lucrărilor abordate. Dacă în 
unele cazuri el este sprijinit 
in edificiile sonore de argu
mente muzicale adiacente, fie

tradiționale (clavecin — In 
compoziția lui Miriam Marbe 
intitulată chiar „Piesă pentru 
pian și clavecin"), fie moder
ne (bandă magnetică — in 
„Quadriforiu — I" de Liviu 
Dandara sau „Naturaiia" de 
Costin Cazaban), alteori tin
de să epuizeze posibilitățile 
expresive ale instrumentului 
predilect — pianul (in „Con
centric" de Fred Popovici sau 
„Trei ipostaze ale mării", de 
Valentin Petculescu).

O mențiune și pentru gra
fica mapei discului, exempla
ră atit în concepția artistică, 
cit și în realizarea tehnică.

PAUL NANCA

PE SCENĂ

ORIZONTAL
1) Protagonistă 

Ia „Țăndărică" — 
Juca din obligație 
pe la bîlciuri 2) La 
orice piesă — Di
namic, plin de ver
vă 3) Fard (pop.) 
— Fără pic de fi
gurație ! 4) Dă
pieselor autentici
tate — A selecțio
na 5) Greu de a-

preciat la cel de pe 
scenă — Savu Dem
6) Lumea la petre
cere — A îndruma
7) Strict ca număr
(pl.) — Ipostază
actoricească 8) Răs
plată pentru cei 
merituoși — Faze 
o Încadrare perfec
tă 9) Colectiv ar
tistic — Parfum a- 
parte 10) Din grai!

— Profesia de ac
tor.

VERTICAL
1) Oameni șl.... 

(sing.) — și ceva 
din sufletul ei 2) 
Gustul insuccesu
lui...-...și roadele 
triumfului 3) în 
trepte ! — Sanc
tuar de cultură 4) 
Nelipsite la ...Co
medie — Salut abia 
schițat 5) Spec
tacol ambulant — 
Aer de premieră 
artistică 6) Ma
riana ! — A scoate 
din repertoriu ceva 
7) Adoptă o poziție 
moderată — Maori, 
la început ! 8) Spri
jin serios — Mască 
de ceară, in final 
9) Strălucea in 
Egipt — Și teatrul 
are o cronică a lui 
(pl.) 10) Cotidian
spectacol citadin
— Ultimele muze.

GEORGE 
PUESCU

Rubrică realizată de M. ȘANDRU
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întrevederi ale tovarășului 
Nicu Ceaușescu în Irak

Acțiuni ale studenților

austrieci

Pacea, stăvilirea cursei iraționale 
a înarmărilor, reglementarea pașnică 

a diferendelor și rezolvarea problemelor 
generate de criza economică mondială 
abordate cu prioritate in cadrul Sesiunii Adunării Generale a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 12 — Trimisul Agerpres, N. Chilie, trans
mite : Depășirea încordării periculoase la care s-a ajuns în 
viața internațională, salvgardarea bunului celui mai scump al 
tuturor popoarelor — pacea, stăvilirea cursei iraționale a în
armărilor, in special a competiției periculoase în domeniul în
armărilor nucleare, împiedicarea transpunerii în viață a pro
gramelor de înarmare din Europa și din alte zone ale globului, 
care nu fac altceva decit să adauge noi dimensiuni primejdiei 
enorme pentru viața omenirii, reglementarea pașnică a dife
rendelor și rezolvarea problemelor generate de criza economică 
mondială, in special a celor cu care se confruntă țările în curs 
de dezvoltare — constituie, în continuare, temele de bază abor
date în luările de cuvînt ale șefilor de delegații in cadrul dezba
terilor de politică generală ale sesiunii in curs a Adunării Ge-terilor dc politică generală ale 
nerale a O.N.U.
Lumea, a declarat în discursul 

său ministrul de externe al 
Guineei-Bissau, Fidelis Cabrai 
d’Almada. este confruntată în 
prezent cu tendința de recru
descență a războiului rece, ou 
escalada continuă a cursei în
armărilor și violarea celor mai 
elementare norme ale dreptului 
internațional. Totodată, a con
tinuat el, asistăm la o deterio
rare fără precedent a economiei 
mondiale. Decalajele dintre cei 
ce au și cei care nu au devin 
tot mai adiind. Măsurile pe 
termen scurt ori1 lung luate 
pentru o relansare a economiei 
mondiale simt insuficiente, iar 
recesiunea din unele țări este 
comparabilă cu cei din anii ’30.

Arătând că țara sa, alături de 
alte state sărace, este profund 
afectată de ariza mondială, vor
bitorul s-a declarat pentru a- 
doptarea neîntârziată a unor 
măsuri in favoarea țărilor în 
curs de dezvoltare, care să 
sprijine efectiv eforturile de 
progres ațe acestor state, ac
centuând că obiectivul final oe 
se cere urmărit — dacă se do
rește asigurarea stabilității și 
păcii in lume — il constituie 
instituirea noii ordiini econo
mice mond'ialie.

Michel Salle, ministrul aface
rilor externe și cooperării in
ternaționale al Republicii Cen- 
trafricane a apreciat că o sar
cină a O.N.U., care își menține 
pe deplin actualitatea, este a- 
ceea a promovării și materiali
zării dreptului inalienabil al 
tuturor popoarelor la autode
terminare și eliberarea de sub 
orice forme de asuprire și do
minație. în context, ei a sub
liniat că O.N.U. și întreaga co
munitate internațională trebuie 
să-și intensifice sprijinul față 
de poporul namibian, astfel in
cit acesta să-și poată dobindi 
independența in cel mai scurt 
timp posibil.

Este intolerabilă — a spus el 
— situația actuală în care Na
mibiei ii este negat dreptul ei 
la autodeterminare. Statele 
membre ale O.N.U. au îndato
rirea de a veghea ca rezoluții
le organizației mondiale pri
vind accesul la independență al 
poporului namibian să fie tra
duse in viață. Sistemul odios al 
apartheidului se cere abolit.

In continuare, el a subliniat 
că de cea mai mare prioritate 
in activitățile O.N.U. trebuie să 
se bucure măsurile vizind înce
tarea cursei înarmărilor, in pri
mul rind a Înarmărilor nu
cleare, și realizarea dezarmării. 
Aoumularea permanentă a unor 
stocuri tot mai mari de arme 
nucleare contravine dreptului 
popoarelor la viață și libertate, 
însăși demnității umane. El a 
chemat puterile nucleare „să 
se angajeze mai mult** în ve
derea desfășurării unor nego
cieri serioase de fond, la Ge
neva și in alte foruri pentru 
înregistrarea unor progrese rea
le pe calea dezarmării nucleare.

Referitor la dificultățile din 
economia mondială actuală, el 
a declarat că’ țara sa este con
vinsă că „numai 
globale în vederea 
noii ordini economice 
ticnele pot scoate 
lumii din impasul în care se 
află in etapa actuală**.

După ce a exprimat îngrijora
rea in legătură cu înrăutățirea 
din ultima perioadă a situației 
politice internaționale, minis
trul afacerilor externe al 
R.S.S. Ucrainiene. Vladimir
Martinenko, s-a referit pe larg 
la marile 
comportă 
de arme __  _
de pe continentul european și 
a prezentat poziția sovietică 
față de planurile N.A.T.O. de 
instalare a noilor rachete nu
cleare americane cu rază medie 
de acțiune in Europa și față de 
negocierile de la Geneva dintre 
U.R.S.S. și S.U.A. in problema 
limitării armamentelor nucleare 
pe continentul european și a 
reducerii armamentelor strate-

gice. De asemenea, el a reliefat 
însemnătatea și actualitatea ce
lor două probleme înscrise re
cent de U.R.S.S. pe agenda ac
tualei sesiuni a Adunării Gene
rale a O.N.U. privitoare la 
condamnarea războiului nuclear 
și la inghețarea armelor nuclea
re. apreciind că ele au ca obiec
tiv promovarea dezarmării nu
cleare și reducerea primejdiei 
declanșării unei conflagrații nu
cleare pustiitoare.

în continuare el a enumerat 
o serie de măsuri de dezarma
re. intre care preîntîmpinarea 
militarizării spațiului cosmic, 
interzicerea experiențelor cu 
arma nucleară, înghețarea arse
nalelor nucleare și reducerea 
armelor nucleare în Europa, 
subliniind că înfăptuirea lor ar 
contribui la întărirea coeficien
tului de securitate al tuturor 
statelor și la consolidarea păcii 
și securității mondiale. • S-a evi
dențiat apoi necesitatea ca stă
rile de tensiune și conflict din 
Orientul Mijlociu și din alte re
giuni ale lumii să-și găsească 
soluții pașnice negociate care să 
contribuie la eliminarea perico
lului pe care acestea il repre
zintă pentru stabilitatea și pa
cea mondială.

Ministrul afacerilor externe 
al Etiopiei. Goshu Wolde, a 
prezentat, în plenara Adunării 
Generale a O.N.U., un discurs 
dip însărcinarea șefului statu
lui etiopian. Mengistu Haile 
Mariam, președintele în exer
cițiu al Organizației Unității A- 
fricane (O.U.A.), in care se a- 
preciază că „pacea si progresul 
rămân cerințe presante și obiec
tive neschimbate pentru toate 
popoarele lumii. Popoarele afri
cane sint convinse că Organiza
ția Națiunilor Unite, ca unicul 
for universal de dezbateri și 
acțiune internațională, are un 
rol aparte și de frunte în atin
gerea obiectivelor păcii și pro- 
gresului".

S-a subliniat în mod deosebit 
că o cauză principală a încor
dării la care asistăm în viata 
internațională o constituie ne- 
resnectarea normelor1 si princi
piilor dreptului 
Este necesar, a

international, 
spus ministrul

etiopian, ca identitatea și suve
ranitatea fiecărei națiuni să fie 
strict respectate spre a se- îm
bogăți civilizația actuală iar 
roadele ei șă fie extinse la sca
ră globală.

Vorbind despre inechitățile 
grave existente în actualul sis
tem economic internațional ca 
urmare a perioadei îndelungate 
de dominație și asuprire colo
nială, a decalajelor economice 
și a stării de subdezvoltare, mi
nistrul etiopian a arătat că per
sistența, de mai mulți ani, a 
crizei din economia mondială 
are efecte dramatice asupra ță
rilor africane și a celorlalte 
state sărace, afectind serios, e- 
forturile lor de progres, dezvol
tare și o viață mai bună. Este 
evident — a continuat el — că, 
în condițiile unei rate a dobin- 
zilor datoriei externe de 20 la 
sută, în acest an multe țări a- 
fricane vor continua să întîm- 
pine dificultăți insurmontabile 
în plata datoriilor contractate, 
în finanțarea deficitelor balan
țelor de plăți și in plata impor
turilor lor.

Șeful delegației Etiopiei a 
declarat că în fața acestor stări 
de lucruri grave și care con
tinuă să se înrăutățească, țările 
în curs de dezvoltare din Afri
ca, Asia și America Latină se 
pronunță cu hotărâre pentru o 
reformă structurală a actualu
lui sistem economic și financiar 
internațional și consideră ca o 
sarcină prioritară a actualei se
siuni â Adunării 
O.N.U. lansarea 
globale Nord-Sud 
promovării obiectivului noii or
dini economice internaționale.

Ministrul de externe al An- 
golei, Paulo T. Jorge, a expri
mat regretul că rezoluțiile 
O.N.U. Vizind eliminarea poli
ticii de apartheid și a acțiuni
lor agresive ale Republicii 
Sud-Africane sint nesocotite 
sistematic de regimul minoritar 
rasist de Ia Pretoria și a cerut 
ca actuala sesiune a Adunării 
Generale să abordeze, cu toată 
seriozitatea și intr-un spirilt de 
urgență, problemele complexe 
și grave existente în Africa 
australă.

Vorbitorul a trecut, de aseme
nea, in revistă stările conflic- 
tuale existente în diferite părți 
ale lumii ca rezultat .al politicii 
bazate pe forță și amenințarea 
cu forța și a subliniat că An
gola se pronunță pentru rezol
varea tuturor conflictelor și li
tigiilor dintre state prin mij
loace pașnice, pentru respecta
rea strictă a dreptului inalie
nabil al popoarelor de a dis
pune de ele insele de. a-și or
ganiza viața asa 
fără nici un fel 
străine.

Generale a 
negocierilor 
în vederea

cum o doresc, 
de ingerințe

negocierile 
realizării 
i.nterna- 

economia

pericole pe care le 
concentrările masive 

nucleare de tot felu’

încheierea reuniunii miniștrilor de externe 
din tarile membre ale „Grupului celor 77 
NAȚIUNILE UNITE 12 — Tri

misul Agerpres, N. Chilie, 
transmite : La New York au luat 
sfîrșit dezbaterile celei de-a 
șaptea reuniuni anuale a miniș
trilor de externe ai țărilor 
membre ale „Grupului celor 77“ 
consacrată examinării proble
melor complexe și grave ale eco
nomiei mondiale aflate pe ordi
nea de zi a actualei sesiuni a 
Adunării Generale,a O.N.U. și, presante ale țărilor în curs de 
îndeosebi, a chestiunii de pri
mordială însemnătate. a lansării 
negocierilor globale vizînd in
staurarea noii ordini economice 
internaționale. România, mem
bră cu drepturi depline a 
„Grupului celor 77“, a fost re
prezentată la reuniune de minis
trul afacerilor externe, Ștefan 
Andrei, ’ șeful delegației țării 
noastre la cea de-a 38-a sesiune 
a Adunării Generale, care, în 
cuvintul său, a înfățișat pe larg 
propunerile concrete ale țării 
noastre vizînd instaurarea noii 
ordini economice mondiale, fău
rirea unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră.

In luările lor de cuvînt, mi
niștrii de externe din țările 
membre ale „Grupului celor 77“ 
au exprimat îngrijorarea guver
nelor și popoarelor lor în legătu
ră cu deteriorarea condițiilor din 
economia mondială, în special ca 
rezultat al inechităților din sis
temul economic internațional, 
subliniind că, in cazul în care 
nu se vor lua măsuri adecvate, 
actuala criză economică se va 
înrăutăți și va periclita grav pa
cea și stabilitatea lumii.

ii

că în vederea 
este imperativ 
problemele ime-

S-a subliniat 
depășirii crizei 
necesar ca atît 
diate, cit și cele de perspectivă, 
de ordin structural, ale economiei 
mondiale și ale ordinii econo
mice existente să fie abordate 
de o manieră globală care să re
flecte interdependențele din lu
mea contemporană și să țină 
seama de nevoile specifice și
dezvoltare. Miniștrii de externe 
ai țărilor membre ale „Grupului 
celor 77“ au reafirmat în dezba
teri punctul de vedere potrivit 
căruia caracterul global al actua
lei crize economice reclamă so
luții globale și că nici un stat 
ori grup de state nu poate re
zolva problemele depășirii crizei 
și așezării economiei mondiale 
pe un făgaș de redresare, creș
tere și dezvoltare economică a 
tuturor națiunilor. S-a degajat 
o unanimitate de păreri asupra 
faptului că nu poate exista o 
relansare autentică a economiei 
mondiale fără o restructurare 
radicală a actualului sistem eco
nomic și financiar internațional 
care este perimat și inechitabil.

In încheierea reuniunii a fost 
adoptată o declarație — distri
buită ca document oficial al se
siunii a 38-a a Adunării Gene
rale a O.N.U. — care consem
nează punctele de vedere și 
propunerile concrete ale țărilor 
în curs de dezvoltare privind si
tuația economică mondială, ne
cesitatea instaurării noii ordini 
economice internaționale.

PE SCURT
Negocierile 

sovieto-americane 
de la Geneva

La 12 octombrie, la Geneva a 
avut loc o nouă ședință plenară 
a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. 
participante la negocierile refe
ritoare la limitarea armamente
lor nucleare in Europa, trans
mite agenția T.A.S.S.
• AGENȚIA T.A.S.S. infor

mează că la Geneva a avut loc, 
miercuri, o întilnire a șefilor de
legațiilor la tratativele sovieto- 
americane de limitare și redu
cere a armamentelor strategice.

• PREȘEDINTELE LIBA
NULUI, Amin Gemayel, a lan
sat un apel la organizarea unei 
„reuniuni de urgentă, la care să 
participe toate părțile, in vede
rea inițierii imediate a dialogu
lui national1*, s-a anunțat oficial 
la Beirut, potrivit agențiilor in
ternaționale de presă.

In acest scop, guvernul liba
nez a stabilit ca dată pentru în
ceperea „Congresului pentru 
reconciliere națională** ziua de

20 octombrie, locul de desfășu
rare a acestuia urmind să fie 
precizat ulterior.

• LA GENEVA a avut loc 
o reuniune a grupului țârilor 
neutre și nealiniate partici
pante la Conferința pentru 
securitate și cooperare în 
Europa, in cadrul căreia s-a 
procedat la un schimb prea
labil de păreri cu privire la 
ordinea de zi și la modul de 
desfășurare a lucrărilor Con
ferinței pentru măsuri de în
credere și dezarmare in Eu
ropa. care va avea loc, la 
17 ianuarie, la Stockholm, 
precum și ale ședinței pregă
titoare convocate la Helsinki 
în perioada 25-X — 5-XI, 
relatează agenția Taniug. S-a 
subliniat, cu acest prilej, că 
țările neutre și nealiniate 
vor milita pentru adoptarea 
la conferință a unor măsuri 
care să ducă la consolidarea 
reală a încrederii și secu
rității in Europa.

• LA WASHINGTON, pre
ședintele Statelor Unite, Ronald 
Reagan, l-a primit pe ministrul 
afacerilor externe al R. P. Chi
neze, Wu Xueqian. care se află 
într-o vizită oficială în capitala 
americană. A avut loc, cu acest 
prilej, o convorbire. Președinte- 

fost in- 
partea 

de Stat 
Ziyang, 

China

lui Ronald Reagan i-a 
minată o' scrisoare din 
premierului Consiliului 
al R. P. Chineze, Zhao 
menționează agenția 
Nouă.
• RATA ȘOMAJULUI pe 

ansamblul țărilor occidentale in
dustrializate a atins 8,5 la sută 
in 1983, cind in aceste țări se 
află fără lucru circa 30 milioa
ne de oameni. Uriașa masă a 
șomerilor, scrie agenția A.P., se 
așteaptă să rămină ridicată in 
Europa occidentală. Ziarul bri
tanic „Financial Times** scria că 
cele 10 țări ale Pieței comune 
„nu au reușit să creeze nici 
măcar un singur loc net dc 
muncă in perioada 1970—1982.

Vizita delegației P.C.R. in Finlanda
HELSINKI 12 (Agerpres). — 

Delegația Partidului Comunist 
Român, condusă de tovarășul 
Ilie Verdeț, membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R., care face o 
vizită, in Finlanda, la invitația 
C.C. al P.C. Finlandez, a fost 
primită de tovarășul Jouko Ka- 
janoja, președintele partidului.

Cu acest prilej au fost trans
mise din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un salut cor
dial și cele mai bune urări de 
sănătate și succes in activitatea 
consacrată realizării aspirațiilor 
clasei muncitoare, de progres și 
bunăstare poporului finlandez.

Mulțumind, tovarășul Jouko 
Kajanoja a rugat să se transmi
tă tovarășului Nicolae Ceaușescu 
salutări călduroase, împreună cu 
urări de sănătate și de noi succe
se in activitatea de mare răs
pundere pe care o desfășoară în 
fruntea partidului și statului ro
mân.

In cadrul întrevederii, desfășu
rată într-o atmosferă caldă, to-

vărășeaseă, s-a procedat la o in
formare reciprocă in legătură cu 
preocupările și realizările Parti
dului Comunist Român și Parti
dului Comunist Finlandez și s-a 
efectuat un schimb de vederi cu 
privire la unele probleme in
ternaționale actuale și ale miș
cării comuniste și muncitorești, 
subliniindu-se necesitatea unirii, 
eforturilor maselor muncitoare, 
tuturor forțelor democratice și 
progresiste pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru dezarmare, 
in special dezarmare nucleară, 
destindere, pentru realizarea noii 
ordini economice, pentru securi
tate și pace în Europa și în în
treaga lume.

Totodată, s-a manifestat satis
facția pentru bunele relații de 
prietenie și colaborare dintre 
cele două partide, precum și do
rința comună de a le extinde și 
întări continuu în viitor, in in
teresul ambelor popoare, al cau
zei păcii, destinderii, securității, 
progresului și colaborării între 
națiuni.

BAGDAD 12 
Tovarășul Nicu 
cretar al C.C. al U.T.C., pre
ședintele Comitetului Consulta
tiv al O.N.U. pentru Anul 
Internațional al Tineretului 
(A.I.T.), a avut, la Bagdad, în
trevederi , cu Samir Mohammed 
Abdul, Wahab. membru al Co
mandamentului regional al Par
tidului Baas Arab Socialist, res
ponsabil cu problemele tinere
tului și studenților din Irak, cu 
Anwar Mouloud Ziab, președin
tele Federației Generale a Tine
retului Irakian, și cu Moham
med Azzawi, adjunct al minis
trului tineretului din această 
tară. t ■

(Agerpres). — 
Ceaușescu, se-

în cadrul întrevederilor au 
fost examinate aspecte ale co
operării româno-irakiene speci
fice activității pe linie de tine
ret, problematică aflată pe or
dinea de zi a reuniunii regio
nale de la Bagdad consacrate 
A.I.Ț., precum și căile de cola
borare bilaterală și multilatera
lă menite să asigure atingerea 
obiectivelor Anului Internațio
nal al Tineretutei, în legătură 
cu angajarea plenară a tinerei 
generații din cele -două țări si 
din întreaga lume la înfăptui
rea aspirațiilor de pace, dezvol
tare și independentă ale popoa
relor.

în favoarea păcii
VIENA 12 (Agerpres). — 

„Zilele de acțiune pentru 
pace** au început în institu
tele de învățămint superior 
din Austria, 
șoară in cadrul 
pentru marșul 
păcii, proiectat 
la 22 octombrie _____

în universități și facultăți 
vor avea loc discdții despre 
rolul studențimii in lupta 
pentru pace, discuții la care 
sint invitați să participe re
prezentanți marcanți ai miș
cării antirăzboinice austrie
ce.

Ele se clesfă- 
pregătirilor 

național al 
să aibă Ioc 
la Viena.

oaspeți ai U.TC. vorbesc „Scinteii tineretului”

Ședința Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria
SOFIA 12 (Agerpres) — La 

Sofia a avut loc ședința Consi
liului de Miniștri al R. P. Bul
garia, care a discutat modul de 
repartizare a sarcinilor rezul
tate pentru economia națională 
din planul și bugetul pe anul 
1984, aprobate de Adunarea 
Populară. După cum relatează 
agenția B.T.A., guvernul a ana
lizat, de asemenea, modul de 
îndeplinire a planului pe pri
mele trei trimestre ale anului.

Relevând că planul a fost în
deplinit cu succes la indicatorii 
principali, înregistrîndu-se o 
creștere a producției nete — în 
afara, agriculturii — cu 
proape 6,5 - la sută, iar 
producției 
5 ‘
cu 
trecut, Consiliul de Miniștri a 
constatat că nu sint încă folo
site toate posibilitățile de care 
dispune economia națională a 
R. P. Bulgaria. In context, a 
fost subliniată necesitatea de a 
se acorda o atenție deosebită 
folosirii eficiente a materiilor

a-
6,5 - la sută, iar a

industriale — cu
la sută, în comparație
aceeași perioadă a anului

prime și materialelor, îmbună
tățirii calității producției, pune
rii rapide în funcțiune a fondu
rilor fixe.

La ședință s-a relevat, tot
odată, că în perioada avută în 
vedere calamitățile naturale au 
pricinuit prejudicii importante 
agriculturii, creînd. prin aceas
ta, dificultăți serioase econo
miei. S-a atras atenția asupra 
necesității mobilizării totale a 
resurselor de muncă ale locali
tăților și organizațiilor econo
mice, pentru a se asigura strân
gerea și depozitarea urgentă a 
recoltei.

în legătură cu perfecționarea 
conducerii socialiste și cu folo
sirea mai deplină și mai efi
cientă a potențialului de muncă 
în condițiile anumitor tendințe 
de reducere a sporului resurse
lor de muncă. Consiliul de Mi
niștri a adoptat o hotărâre pri
vind dirijarea treptată a unei 
părți a personalului adminis
trativ spre sfera producției ma
teriale. construcțiilor și prestă
rilor de servicii.

Plenara CC al P.C Chinez
BEIJING 12 (Agerpres) — 

După cum transmite agenția 
China Nouă, la Beijing a avut 
loc plenara C.C. al P. C. Chi
nez. cate a adoptat hotărârea cu 
privire la principiile, sarcinile, 
orientările politice și metodele 
de întărire a partidului. în ca
drul plenarei, Deng Xiaoping și

Chen Yun, membri ai Comitetu
lui Permanent al Biroului Poli
tic al C.C. al P. C. Chinez, au 
rostit cuvîntări in problemele 
consolidării partidului și îmbu
nătățirii muncii ideologice.

Plenara a examinat și unele 
probleme organizatorice.

Varșovia: Aniversarea creării Armatei Populare 
a R.P. Polone

VARȘOVIA 12 (Agerpres) — 
Cu prilejul celei de-a 40-a ani
versări a creării Armatei Popu
lare a R. P. Polone, la Varșovia 
a avut loc o adunare festivă, la 
care au participat general de 
armată Wojciech 
prim-secretar al 
P.M.U.P.. președintele Consiliu
lui de Miniștri, ministrul apără-

Jaruzelski, 
C.C. al

rii naționale, alți conducători de 
partid și de stat polonezi.

Generalul de armată Wojciech 
Jaruzelski a rostit o cuvintare 
în care a subliniat rolul Arma
tei Populare în dobindirea și 
apărarea independentei de stat 
a țării, în construirea societății 
socialiste în R. P. Polonă.

Probleme majore ale actualității pe agenda viitoarei
reuniuni la nivel inalt a Commonwealth-ului

Tinerii europeni pot avea un cuvînt 
important de spus în realizarea 

unor progrese pe calea dezarmării
Convorbire

Ați avut

cu Rudolf Helfrich, vicepreședinte al Consiliului Federal 
al Tineretului din R. F Germania (D.B.J.R.)

DELHI 12 (Agerpres) - 
Aproximativ 40 șefi de stat și 
de guvern și-au anunțat parti
ciparea la reuniunea la nivel 
înalt a Commonwealth-ului, 
care va avea loc intre 23 și 
30 noiembrie la Delhi. La o 
conferință de presă organizată 
in capitala indiană, secretarul 
general al Commonwealth-ului, 
Shridath Ramphal, a arătat că 
în cadrul reuniunii va fi exa
minată situația internațională 
actuală caracterizată printr-o 
„deteriorare a climatului poli
tic**. Printre problemele care în-

grijorează intr-o foarte mare 
măsură popoarele din statele 
membre ale Commonwealth-u
lui, el a menționat consecințele 
actualei curse a înarmărilor și 
deteriorarea situației economice 
mondiale. In acest cadru, reu
niunea își propune să analizeze 
modalitățile de prevenire și 
combatere a protecționism.ului 
din schimburile economice in
ternaționale și căile de ■ sporire 
p ajutorului către țările în curs 
de dezvoltare, a subliniat Shri- 
dath Ramphal.

posibilitatea, 
timp de aproape o săptămi- 
nă, să cunoașteți o parte a 
preocupărilor tinerilor din 
țara noastră, angajarea lor 
în opera de edificare eco- 
nomico-socială a patriei, ca 
și acțiunile susținute ale 
acestora in direcția menți
nerii și 
lume, 
unele 
sens ?
—- Aici, , __

fost întâmpinați peste tot cu 
o deosebită ospitalitate, iar 
problemele pe care le-am 
abordat au fost discutate cu 6 
mare sinceritate. Datorită nu
mărului mare de tineri din 
Republica Federală Germania 
caire au participat la Ihtil- 
nirea prietenească organizată 
din inițiativa prietenilor 
români, pot afirma că mulți 
dintre ’ ”
noastre se vor întoarce în par 
trie cu impresii foarte bune 
despre România. Din schim
burile do opinii pe care le-arn 
avut cu ei, știu că unii dintre 
participanți, înainte de desfă
șurarea întîlnirii, avem o se
rie de idei preconcepute des
pre tara dumneavoastră. A- 
ceastia atît datorită informării 
unilaterale. . dit și datorită 
deosebirilor de orânduire din
tre cele două țări. Dar, prin 
cunoașterea realităților exis
tente, Asemenea idei pre
concepute nu mai au nici un 
fel de obiect.

M-au impresionat mult po
sibilitățile de participare a ti
nerilor din România, la pro
cesul decizional în societate. 
Si aceasta am constatait-o la 
cele mai diferite nivele, în 
uzine, școli, universități. Asi
gurarea dreptului la muncă și 
educație, precum și parti
ciparea la adoptarea deciziilor, 
in toate domeniile, inclusiv 
în ceea ce privește problemele 
vieții internaționale, reprezin
tă aspirații vitale ale tinere
tului contemporan. încă din 
timpul desfășurării celor două 
seminarii bilaterale, pe teme 
atît de actuale cum sint „Ro
lul tineretului în dezvoltarea 
economico-socială** sau „Pa
cea și dezarmarea’*, am por
nit cu o imagine clară asupra 
pozițiilor participanților. Iar 
dacă mi-ați oere să răspund 
la o întrebare privind deose
birile de poziții ale tineretului 
român și ale tineretului pe 
tears îl reprezint, dintre 
IU.T.C. și D.B.J.R., în aceste 
probleme importante ale ge-

consolidării păcii in 
V-ați putut forma 
impresii in acest

în România; am

membrii ctelegației

nerației noastre, mi-ar fi foar
te greu să răspund. In aseme
nea măsură am realizat o 
concordanță de opinii.

— în ce direcții conside
rați că ar putea colabora 
tinăra generație a planetei, 
indiferent de natura orân
duirii, de repere geografice 
sau deosebiri de apartenen
ță politică, pentru a-și asi
gura viitorul dorit, deopotri
vă, de toți ?
— Ar fi foarte frumos dacă 

în toate . țările lumii tinerii 
s-ar angaja la fel de categoric 
în lupta pentru pace, așa cum 
sinitem deciși noi s-o facem. 
Pentru că tinerii, europeni 
pot avea un cuvînt important 
de spus in realizarea unor 
progrese pe calea dezarmării. 
Mai ales prin presiunea! pe 
care o pot exercita asupra 
parlamentelor de a se conti
nua dialogul politic în ve
derea ajungerii la unele în
țelegeri privind realizarea 
dezarmării. Aș remarca, in a- 
oest sens, că inițiativele 
românești, ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu, de a se 
face tot ceea oe este cu pu
tință pentru continuarea tra
tativelor privind limitarea 
armamentelor nucleare și 
trecerea la măsuri concrete 
de dezarmare sint apreciate 
în R.F.G., ultimele propuneri 
fiind chiar preluate de poli
ticieni de frunte din țara 
noastră. La noi, foarte mulți 
tineri se mobilizează pentru 
pace, nu nuimai în cadrul 
unor organizații, ci și al unor 
grupuri, cum ar fii cel al 
sindicatelor 
sărbătorilor 
împotriva 
de război.

Acordăm 
importanță 
ției pentru 
pentru prima oară în istorie 
omul are capacitatea înspăi- 
mintătoare de a se autodis
truge și a fost nevoie de un 
sfert de secol pentru a se 
ajunge la recunoașterea nece
sității discuțiilor care să ducă 
la oprirea spiralei înarmări
lor. Vom colabora activ cu 
toți cei care se pronunță pen
tru pace, împotriva oricărei 
forme de continuare a înar
mărilor, pentru retragerea 
tuturor armelor de pe terito
riile străine. In mai multe 
orașe din R.F.G. vor fi orga
nizate in continuare mari de- ■ 
monstrații în favoarea păcii, 
la care tinerii vor avea o 
participare sporită. Anga-

cum ar fii cel 
care, în perioada 

de iarnă, sînt 
vînzăril jucăriilor

o pondere și o 
deosebite educa- 

pace, întrucât,

jarea tinerilor. în număr cit 
mai mare, pentru menținerea 
drepturilor umane funda
mentale, împotriva foametei 
și oprimării, pentru echitate 
in viața internațională, pen
tru asigurarea dreptului la 
muncă și educație, ca și pen
tru crearea unor posibilități 
mai largi de participare la 
viața societății — tot atâtea 
premise importante pentru 
menținerea păcii', care pre
ocupă mult.tinăra generație 
— și-ar putea afla, in cadrul 
O.N.U., în contextul Anului 
Internațional al Tineretului., 
al propunerilor românești 
privind acest An, crearea 
unei baze de acțiune mai am
plă. Pentru că acestea sânt 
țeluri pe care le urmărim cu 
toții.

— Care 
de față, 
laborării 
D.B.J.R., 
R. S. România și tinerii din 
R.F. Germania ?
— Raporturile cu U.T.C., 

bune de 15 ani, Ie putem 
considera tradiționale. în a- 
ceastă perioadă am avut în
tâlniri la diferite nivele. Dar 
această primă întâlnire a re
prezentanților tineretului din 
R. S. România și ai tineretu
lui din R.F. Germania poate 
fi apreciată ca fiind o piatră 
unghiulară pentru evoluția in 
continuare a relațiilor dintre 
organizațiile noastre Aseme
nea întâlniri prietenești; pro- 
pu.nindu-și să elucideze pozi
țiile existente in diversq do
menii și să determine cit mai 
multe puncte de convergență, 
contribuie la dezvoltarea sen
timentelor de stimă și res
pect reciproc, la crearea unei 
atmosfere de pace in Europa. 
Cum menționam deja, gradul 
mare de concordanță realizat 
în cursul acestei întâlniri 
prietenești între reprezentanți 
ai tineretului diin R.S. Româ
nia și ai tineretului din R. F. 
Germania, mai ales în ceea ce 
privește problemele dezarmă
rii și păcii, deschide perspec
tive calității/ noi dezvoltării 
raporturilor dintre U.T.C. și 
D.B.J.R. Și ar fi minunat 
dacă un asemenea grad de 
concordanță s-ar realiza în 
toate împrejurările in care 
sint abordate și dezbătute 
probleme de maximă impor
tanță, pentru întreaga ome
nire.

sînt, in momentul 
perspectivele 
dintre U.T.C. și 
dintre tinerii din

co-
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IMPERATIVE LA TIMPUL PREZENT
Foametea un zguduitor argument

pentru restructurarea radicală 
a raporturilor internaționale

Dacă s-ar păstra un 
moment de reculegere

£ n lumea contemporană, 
I un drept fundamental I al ființei umane — u- 
■ cela de a se hrăni cit 

de cit omenește — este 
un drept refuzat pentru sute 
și sute de milioane de semeni 
ai noștri. Conform statisticilor 
internaționale, numărul info- 
metaților de pe Terra se ridi
că, astăzi, la aproximativ un 
sfert din totalul celor circa 
4,5 miliarde de pămînteni. 
Pentru cei mai mulți din
tre acești vitregiți ai sorții, 
lipsa acută de alimente consti
tuie un calvar crâncen, necru
țător ; pentru ceilalți, malnu- 
triția se dovedește o apăsătoa
re și permanentă tortură.

Problema este stringentă și 
are contururi de-a dreptul dra
matice. Tocmai de aceea, ea se 
adresează conștiințelor. Iar 
conștiințele cele mai elevate și 
mai autorizate susțin cu tărie, 
pe baza unor argumente con
vingătoare, că lipsa de hrană, 
foametea și mizeria pot și tre
buie să fie eradicate. Lucrul 
acesta — afirmă specialiștii — 
se poate realiza chiar mai ușor 
decît „stingerea** variolei, ori 
a altor asemenea boli care au 
avut și încă mai au efecte ca
tastrofale in unele țări subdez
voltate. Cu acest adevăr sint 
toți de acord : oamenii de ști
ință, autorii studiilor socio-

I

economice, ba chiar și... poli
ticienii. Numai că, de la a fi 
de acord, pînă la rezolvarea 
propriu-zisă a serioaselor pro
bleme de nutriție, cu care se 
confruntă o bună parte a ome
nirii, se cere făcut un pas.j; 
doar unul singur, însă, hotă
râtor ! Este vorba de accepta
rea consensului comunității 
mondiale — în special de că
tre bogății acesteia — cu pri
vire la o acțiune unitară, con
cretă și eficientă, menită să 
ducă la stirpirea foametei în 
fiecare țară săracă a lumii.

Din presa scrisă, prin emi
siunile de radio și televiziune 
aflăm, zi de zi, alte și alte de
talii zguduitoare, referitoare la 
tragedia atitor ființe nevinova
te — mame și prunci, tineri și 
virstnici, bărbați și femei, de 
pe toate meridianele globului 
— care trăiesc chinurile mis
tuitoare, pricinuite de sto
macurile goale, care nu au a- 
proape nimic ce să mistuiască. 
în acest sens, sugestivă, mai 
mult decît edificatoare este și 
afirmația, făcută de Edouard 
Saouma, director general al 
Organizației Națiunilor Unite 
pentru Alimentație și Agricul
tură (F.A.O.) care, amintind că ■ 
40 milioane de ființe umane — 
din care jumătate copii — mor 
anual din cauza subnutriției și 
a bolilor provocate de subdez
voltare, a precizat : „Dacă s-ar 
păstra un moment dc recule
gere pentru fiecare victimă din 
1982, tăcerea respectivă ar 
dura mai mult de 75 de ani

Fie numai acest calcul sum
bru și tot este suficient pen
tru a cutremura conștiința oa
menilor de bine, Dar, oare, el 
nu ar trebui să-i împovăreze, 
in primul rind, pe cei ce poar
tă direct răspunderea destine
lor umane ? Ei ; mai cu seamă 
ei n-au voie, nu trebuie să 
uite nici o clipă că lumea în 
care trăim — această lume atît 
de mult și violent zbuciumată 
— nu-și poate găsi liniștea de
plină, adevărată, decit atunci 
cînd fiecare locuitor al pămîn- 
tului va avea asigurată cuve
nita bucată cotidiană de piine.

în spiritul acestei idei gin- 
dește și acționează poporul 
român. în spiritul acestei ra
țiuni militează, cu consecvență 
și neobosită energie, partidul 
și statul nostru, in frunte cu 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
ilustru promotor al luptei pen
tru pace și pentru drepturi 
egale intre toate popoarele lu
mii. Nu întîmplător — prin în
treaga sa politică internă și 
externă, prin grija manifestată 
pentru bunăstarea propriului 
popor, cîț și pentru influen
țarea în bine a destinelor ome
nirii — România, conducătorul 
ei și-au cucerit pretutindeni o 
binemeritată prețuire și sim
patie. Elocventă, în acest sens, 
este și fructuoasa conlucrare 
pe care țara noastră a stator
nicit-o cu Organizația Națiu
nilor Unite, pentru-Alimentație 
și Agricultură.

Sărăcie-opulență
Numai 10 la sută din popu

lația Terrei se hrănește rațio
nal ; peste jumătate din ome
nire este subnutrită, iar 10 la 
sută suferă literalmente de 
foame. La „polul sărăciei** cei 
mai mulți indivizi au parte de 
rații alimentare de supravie
țuire și nici de acestea, în vre
me ce, la „polul bogăției** hra
na populației depășește, pe 
ansamblu, nevoile fiziologice, 
deseori ducînd la încălcarea 
sfidătoare a normelor de să
nătate.

Discrepanțele enorme, exis
tente în sfera consumului, dis
tribuirea cu totul inechitabilă a 
produselor agricole și alimen
tare în diferite țări și regiuni 
ale globului fac ca numai o 
treime a lumii — cea bogată
— să consume de trei ori mai 
multe alimente decît celelalte 
două treimi, alcătuite din lu
mea săracă. Practic, deși pro
pria producție de hrană este 
departe de a Ie satisface cerin
țele, intre țările lumii a treia 
numai cele exportatoare de pe
trol au dobindit, în ultimii ani, 
o situație alimentară mai bună, 
în restul lumii a treia — adi
că în peste 90 de țări — pro
blema alimentației a ajuns în 
faza de „alertă**, cu perspec
tiva de a trece, foarte curînd, 
în cea de „alarmă**. „Foametea
— sublinia un reprezentant al 
F.A.O. — tinde să devină pro
blema politică cea mai gravă**, 
iar evoluția evenimentelor nu 
face decît să confirme justețea 
acestui avertisment. La rîndul 
ei, supraalimentația, efectele 
îmbuibării necontrolate cu hra
nă încep să le dea de gindit 
celor cu capul pe umeri din 
Occident.

In timp ce lumea a 
pierde, 
copii, 
cauza __ ___
Mbnde Diplomatique1 
țările industrializate se înmul
țesc maladiile datorate alimen
tației excesive. Consumul spo
rit de carne, mai cu seamă cel 
de grăsimi, a dus la o îngri-

treia 
zilnic, cite 10 mii de 

femei și bărbați, din 
foamei — arată „Le 

i“ — în

jorătoare sporire a afecțiuni
lor cardiovasculare care, nu
mai în Franța, provoacă aproa
pe 40 la sută din decesele sur
venite anual.

Așa stînd lucrurile, desigur 
comentariile noastre sint de 
prisos. Sînt de prisos mai cu 
seamă pentru că, in însăși so
cietatea occidentală, din lăun- 
trul său, a fost lansată cam
pania intitulată „Să te hră
nești mai rațional aici, să în
vingi foamea acolo!**.

în spiritul acestui apel Ia 
omenie, la acceptarea unui 
consum de hrană rațional și 
echitabil, pledează și oamenii 
de știință specializați în pro
bleme de nutriție. Pentru a 
duce o viață activă normală, 
spun cercetătorii, un om are 
nevoie, zilnic, de minimum 
2 400 calorii, 65 grame protei
ne, plus vitaminele și sărurile 
minerale existente în orice ra
ție alcătuită din alimente de 
origine vegetală și animală. 
Insă, in prezent, pentru 13 la 
sută din latino-americani, 23 la 
sută din africani și 28 la sută 
din asiatici rația medie zilnică 
abia se ridică la 2 200 de ca
lorii, în vreme ce europeanu
lui ii revin, în medie, 3 000 de 
calorii. Pentru lumea
— avertizează oamenii de ști
ință — supraconsumul 
adevărat „bumerang**, 
vește puternic in săracii frus
trați de hrana strict necesară, 
dar se intoarce și asupra so
cietății de consum, în care, de 
asemenea, izbește necruțător. 
Aceste lovituri s-ar putea evi
ta, atit de o parte cit și de 
cealaltă, prin simpla cedare și 
redistribuire a surplusurilor 
de alimente pentru sărmanii 
din lumea a treia, pentru co
piii și mamele ce se zbat în 
ghearele mizeriei pe cele mai 
diferite meridiane ale globului. 
Dar aceasta presupune nu o 
simplă „creștinească’* milă, ci 
o redistribuire radicală a bo
gățiilor planetei, in contextul 
larg al eradicării subdezvoltă
rii și edificării unei noi ordini 
economice internaționale.

bogată
este un 
El lo-
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